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Az anarkhia forrásai,
Budapest, aug. 4.

Az a három lövés, a mely 
abban az olasz városkában 
eldördült, hogy ne engedje 
azt híressé lenni a nemzet- 
edző' tornajátékok által, hanem 
hírhedté tegye a legégrekiál- 
tóbb királygyilkosság révén: 
c vészdörgés visszhangzik az 
Alpok falairól az egész földön 
át, s fölriadva hallják fejdel- 
mek és kormányok, de — úgy 
hiszem — a nemzetek is, az 
egész emberi társadalom.

Bosszúért kiált az áldozat 
nemessége s a bűnös aljas­
sága. S nem tudjuk, melyik 
hangosabban: a vérző seb­
aj kak-e megrázó némaságuk­
kal, vagy a gyilkos kiáltó 
szemtelensége, mely gyáva 
gazságával még kérkedik ?

Mint a bosszú angyala ma- 
gaslik föl a ravatal fölött 
maga a királyné, minél inkább 
fénylett népe elölt minden 
nemes érzés, fenkölt szeretet 
géniuszaként. A gyászában 
még uralkodóbb nő, ki magát 
a »szegény asszony* -nak nevezi. 
Koronás ura hamvai fölé mint 
elő vértanú emelkedik, alakja 
túlszárnyalja az események 
múlandó hullámait örökös 
Memento gyanánt. És ha ke­
mény féríiszem száraz marad­
hat az oly bű és becsületes 
Umberto király vérző tetemét 
látva: nincs, mely meg ne in­
duljon Margit királyné özvegyi 
gyászán, és ne lássa azt maga 
előtt folyton, ne lássa annál 
inkább, minél férfiasabb.

De a hosszú nemcsak meg­
torlás. Emberies társadalmunk 
törvényei a bűnössel a bűn 
kiirtását czélozzák. Példát adva 
elejét is kell venni a további 
gonosztetteknek, megakadá­
lyozni a járványos erkölcsi 
métely terjedését, megsemmi­
síteni fertőző parányaiban.

Mielőtt pedig gyógyítani 
akarjuk, ismernünk kell a bajt. 
Annyira már eljutott az állam- 
gyógyászat az egymást követő 
számos »érdekes eset« után, 
hogy megállapiták a kór diag­
nózisát: több mint szocziális, 
kommunista forradalom, ször­

nyűbb a nihilizmusnál: ez a 
legrejtettebb, orgyilkos an- 
arkliia!

És mik az anarkhia for­
rásai ?

A beteges dicsvágy, kórságos 
hirszomj. A műveletlen, vagy 
ferdén, félig művelt agy meg­
hibban. Ha gyilkol: az már 
hősiesség előtte és társai előtt. 
A monzai orgyilkos azt mondta 
helyreigazitón a kihallgatáson 
merényletéről: Hőstett! Nem 
orgyilkosság, mert szembe merte 
támadni revolverével a fegy­
vertelent. S aztán nevét a 
világ minden lapja szétkürtöli. 
Sőtaz egész anarkhista testüle­
tet evidencziában tartja a rend­
őrség — és előre lefotogra- 
fálja. Nem kötik fel, sőt meg­
örökítik. De ha már egész 
szervezet a gyilkolásokra be­
rendezett anarchia, hát ne 
fotografálják, hanem ne tűrjék!

A tekintélyek lejáratása nem 
kis gyujló-kanócza az an­
arkhista bombáknak. Mit is 
respektálják a legrondább föl­
forgatók az államföntartó na­
gyokat s legfőbbeket, ha ők 
is egymást tiporják, és a de- 
mokrácziát a kor a kölcsönös 
lerángatásban találja? Ha a 
szent korona oly könnyű sze­
gen lógna, mint egy kalap a 
kávéházban: ugyan hamar el­
tüntetnék.

A vallástalan tanok bőséges 
forrásai az anarkhiának. A hol 
az égben nincs Isten: a föl­
dön nincs fejedelem. Legyen 
bár király, vagy köztársasági 
elnök. Még kevésbbé van lelki­
ismeret. Az állam tehát együtt 
legyen szabad az egyházzal. 
E nélkül saját pajzsát dobja 
el, keblét a destrukezió tőrének 
tárva ki.

S aztán az anyagias kaprsi- 
ság, tulgazdagodási düh, a szo- 
czializmus elfajzása, mely a 
gyomrot teszi a legbecsesebb 
szervvé, s az irigység epéjé­
vel önti le a világot. A gaz­
kodás, rablás, szédelgés a leg­
jobb segédei, — a törvény út­
jában áll, le a törvény őré­
vel! Ez a »materializmus* — 
titokban a pénz uralma, mely­
ről azt mondja Bodley, hogy 
»a politikai bölcselkedők leg­

több elméletét felforgatja s oly 
mindenhatóvá válik, hogy an­
nak bizonyos államok társa­
dalmi összetételére nagyobb 
hatása van, mint az illető 
állam kormányformája, akár 
köztársasági vagy monarkhiai 
az, akár alkotmányos, akár 
önkényes*.

De az egyes népek eredeti 
jó karakterének kiforgatása is 
előkészíti az anarkhizmust, 
vagy fordítva. Általánosítja a 
dél-olasz vidék skorpiói ke­
délyét, a korzikai vend^ttát, a 
legvérengzőbb s gyávább ban­
dita-formában. Egyszer a római 
Campagnán, ott, a hol Cecília 
Metella mauzóleuma van, egy 
olasz tisztecske vágtatott végig 
bicziklijén a Via Appia hosszat, 
— az egyenes utón, melyen haj­
dan a légiók robogtak be 
Rómába, ha baj volt; kutyája 
körülugrándozta s a tiszt 
felfordult bicziklistől. A mint 
feltápászkodott, a csinos, szép 
vonásu, jellegzetes arczu ka­
tona elkezdte verni a ku­
tyáját vesszőjével, ütötte ököl­
lel, húzta a fűlót, elrúgta, 
visszaédesgette, s újra eldön­
gette kegyetlen szidalmak és 
szemrehányások közt, fáradha­
tatlan gyönyörrel; vagy egy 
negyed órát ölte igy a vonitó, 
nyöszörgő szegény állatot, — 
mintha egy ashanti lett volna. 
Erre a poltron kegyetlenke­
désre, — a mit alig lehetett 
intervenczió nélkül nézni, — 
eszembe ötlik, hogy mire ké­
pes aztán az ilyen természetű 
nép, — s hogy ilyenre a ma­
gyar nem volna képes, — 
csak hagyjátok meg ősjellemé­
ben tisztán.

Őrizzük meg ezt a nyilt és 
őszinte férfiasságot, mely hóhé­
raival szemben sem birt, ön­
védelemből s bosszúból sem 
alattomos és gyáván kegyet­
len lenni; őrizzük annyi ide­
gen s romlott elem beszivár­
gásától, s a külföldről belo­
pott vészes, kereszténytelen ta­
noktól.

De miért tűrni és kímélni 
világszerte az anarkhia szer­
vezetét s egyes tagjait, is­
merve bevallott ezélzatát, mely 
az államfők és államrend éle­

tére tör? S miért nem zárják 
el tápláló forrásait?

A mérges kígyót tenyész­
teni kertünkben szabadság-e, 
vagy őrültség? Vadászatottar- 
fanak királyokra, királynékra, 
elnökökre, — sőt már hercze- 
gek se derogálnak, — és ők le­
gyenek elvadászhatatlanok ? 
Nem épp oly félreértése-e ez a 
vak türelem a nagy forradalmi 
eszméknek, a mily hamis ér­
telmezéssel és gunynyal az 
anarkhia él vissza velők: a 
szabadsággal, egyenlőséggel és 
testvériséggel?

A keresztény szellem a fe­
lebaráti szerétéiről szól; az 
anarkhia ezt tanítja: »Gyűlölj 
mindenkit, csak magadat sze­
resd!*

Csak a keresztény huma­
nizmus uralma, trónra ülte­
tése: oltalom az ő rémural­
muk ellen, melytől elpusz­
tulnak.

Ha ezt nem alkalmazzák, 
kik a hibások ebben?

Bartók Lajo».

Budapest, aug. 4.
Széli Kálmán Ischlbe uta­

zik Az osztrák miniszterelnök 
rátóti tartózkodása után Széli Kál­
mán e hó 7-én vagy 8-án Ischlbe 
utazik, hogy jelentést tegyen a hely­
zetről s azokról a legújabb meg­
állapodásokról, a melyekre Ivörber 
osztrák miniszterelnökkel jutott. 
Mindenesetre azonban szóvá fogja 
tenni kormányunk feje azt a moz­
galmat is, a melyet a kereszténység 
kilenczszázados jubileumi ünnepe 
keltett s bizonyára abban a kelle­
mes helyzetben lesz, hogy a királyt 
arról értesítse, miszerint az egész 
ügy a legrendesebb kerékvágásba 
jutott az által, hogy a kormány is 
képviselteti magát Esztergomban és 
a budanesti Szint István-napi ünne­
pen, melyre esetleg fölkéri királyun­
kat, hogy lehetőleg ő is jelen le­
gyen. Nagy dolog is volna, ha ki­
rályunk megjelenne, mert ha már 
a szent koronát nem hordozzák is 
körül, legalább személj ében itt volna 
az a fŐ, a melyre ezt a koronát 
helyezték. K lenczszázcsztendŐs ju­
bileumot méltóbban megülni alig is 
lehetne.

A bosnyák kormányban nem 
lesi változás. A Magyar Távírón 
Iroda illetékes helyről föl van h&- 
talmazva annak a kijelentésére, Log» 
az újabban az iránt fölmerült hí­
rek, mintha a bosnyák országos 
kormány hatóságnál szcuiélyváltozáirol

'• 1 1* V v
1



______________________ MAGYARSÁG

SZÉKESFŐVÁROSI ÜGYEK.
2

lenne szó, teljesen alaptalanok és min­
den ehhez fűzött kombiuáezió tárgy­
talan.

A sxocxiálpolitika. Az elmúlt 
félszázad folyamán a nép alsó réte­
geiben tagadhatatlanul él és fejlő­
dik a szolidaritás érzete mindenütt, 
s a hol kellő vezetők nincsenek, ott 
rossz útra tér. A párisi világkiállí­
táson van egy palotája a társadalmi 
politikának, a mely a társadalmi 
béke, az emberek közötti egyetértés 
helyreállítására s az öröklött bűnök 
kiirtására irányuló tevékenység sike­
reit foglalja magában. Olaszország 
szocziálpolitikája törpe és fejletlén, 
gazdasági politikája pedig az igaz­
talan ságot s a vagyon aránytalan 
fölhalmozását mozdítja elő. Az 
angolok osztálya meglepő és tanul­
ságos s Németország kimutatja pá­
ratlan nagyszabású tevékenységét a 
társadalmi politika terén. Az orosz 
kormány sem érzéketlen s eredmé­
nyeket igyekszik elérni. A festmé­
nyekkel ékesített, de kicsiny magyar 
osztály még szegényebbnek tüntet 
fel bennünket, mint a milyenek 
vagyunk, pedig valódi szegénysé­
günk is eléggé nagy. Baross kez­
dett valamit csinálni, Darányi sok­
kal többet és hozzá sokkal erede­
tibbet produkált mar. Ha azonban 
látjuk, hogy a merkantilisták még 
azért az igazán nem nagy támoga­
tásért is merik a kormányt meg­
támadni, melyben például a szövet­
kezeteket részesíti, akkor lehetetlen 
azt állítani, hogy a humanizmus és 
a nemzeti érdekek tekintetében az 
a szellem járná át társadalmunkat, 
mely a nyugoti nagy nemzeteket 
eltöltve, nekik uj erőt ad s jövőjü­
ket a réginél biztosabb alapokra 
fekteti.

Kőrber Szélinél. A már tegnap jel­
zett rátóti minisztertalálkozás csak­
ugyan megtörténik tehát. Ma már fél- 
hivatalos forrásból is megerősítést nyer 
ez. Becsből jelentik ugyanis, hogy 
Kürber miniszterelnök Széli miniszter- 
elnök látogatására Hálóira átázott.

X Jászol a* Iskolában. Az isko­
lában mindennek hasznát lehet venni, 
még a jászolnak is, különösen ha az 
iskola, mely ilyen portékával gyara­
pítja felszerelését, gazdasági iskola. 
— A Károly-kaszárnyának központi 
városházává történó' átalakítása során 
eddigi rendeltetése alól több, kőből 
faragott jászol szabadult fel, a melye­
ket a főváros egyelőre a gazdasági 
raktáriján akart elhelyezni. A X. kér. 
rákosfalvai gazdasági iskola igazga­
tója, dr. Stelly Géza azonban arra 
kérte a tanácsot, hogy az iskola 
hiányos fölszerelésének kiegészítéséül 
engedjo át a jászolokat az iskolának. 
A tanács az igazgató kérelmét teljesí­
tette s ma elrendelte, hogy nyolcz 
darabot a jászolok közül adjanak át 
a rákosfalvai igazgatónak, azzal a föl­
tétellel azonban, hogy az elszállításuk­
kal járó 12 korona költséget a gazda­
sági iskola előlegéből kell fedeznie az 
igazgatónak, a ki azt az előleget 
kezeli.

X Budapest története a kölni 
könyvtárban. Budapest és Köln vá­
ros tanácsa között szives jó viszony 
áll fenn. A két város vezetősége köl­
csönösen megküldi egymásnak a köz- 
igazgatásukra vonatkozó érdekesebb 
müveket s a könyvtárakban becses 
ajándékképpen őrzik a tanulságos 
munkákat. A tanács ma engedelm.-t 
adott Toldy László főlevéltárosnak, 
hogy Sfllamon Ferencz Budapest 
székesfőváros története czimü törté 
nelmi müvének egy díszpéldányát a 
kölni városi könyvtárnak megküld- 
hesse. Ez a küldemény viszonzása egy 
nemrég onnan ideérkezett díszes aján­
dék munkának, melyet nemrég helyez­
tek e! a főváros könyvtárában.

X A pestis emlékezetére tett 
alapítvány. Az 1691.évi pestis-járvány 
megszűnésének emlékezetére a székes- 
főváros egy régi alapítványt kezel, a 
melyet a közgyűlés nemrégen a köz­
ponti pénztárba helyezett el s egyút­
tal Budapest közönsége nevében uj 
alapitó levelet szerkesztett. Az alapít­
vány, a mely kamatostól most 232

koronát tesz ki, arra való, hogy kama­
tait kioszszák azok között a lelkészek 
között, a kik a pestis megszűnésének 
idején, Szent Rókus és Szent Rozália 
napján a belvárosi plébánia-templom­
ban misét mondanak. Az alapitó-leve­
let fölterjesztették a vallás- és közok­
tatásügyi miniszterhez jóváhagyás vé­
gett. A miniszter most visszaküldte az 
alapító-levelet, azzal a meghagyással, 
hogy az alapitó-levél szövegében tün­
tessék ki az egyházi főlöttes hatóságok 
elfogadó nyilatkozatát s így teijeszszék 
föl ismét az alapító-levelet. Meghagyja 
a miniszter azt is, hogy a szentbeszé­
det ezután magyarul kell mondani és 
hogy a székesfőváros minden évben 
számadást mutasson be neki az ala­
pítványról s igy igazolja, hogy a ka­
matokat helyesen használta fel.

TÁVIHATOK.
Háború Kínában.

Pétervár, aug. 4. 
Grodekov tábornok táviratozza a 

hadügyminiszternek Khabarovszkból 
tegnapi kelettel:

Reggel 3 órakor Schwerin és Ger- 
vienov ezredes csapatai Blagovjes- 
cst nszknél átkeltek az Amuron, Verchne- 
Blagovjescsenszknél nagy veszteséggel 
visszaverték a kinal csapatokat, 
mire elfoglalták Sahalint. Az oroszok 
nagy mennyiségű fegyvert, Mauser­
puskát és töltényt zsákmányoltak, 
valamint egy agyút is. A Selenga gőzös 
sokat szenvedett a fegyvertüz alatt.
A transzseiski különítmény Fotenhauer 
ezrede alatt tizenkét mozsárral bom­
bázta Aigunt. A kínaiak viszonozták 
a tüzelést. Egy tisztet és öt embert 
vesztettünk, tizenöt emberünk meg­
sebesült.

Grodekov tábornok táviratozza a 
közlekedési miniszternek e hó 2-áról, 
hogy a mozdonyok szállítására beren­
dezett Amur gőzösök kiválóan alkal­
masak arra, hogy ágyukat is vegyenek 
fel és mint hadihajók hasznos szolgá­
latokat tegyenek.

900. augusztus fi.
A gőzösök közül különösen Selenga, 

JiJiJuijil és Sunguri váltak be Aigun 
bombázásánál. A lőszer-szállitalányo­
kat, valamint a földerítő szolgálatot 
az Amuron, Gasimur, Amazar, Hilok és 
Sungari gőzösök végzik. A postagőzös 
is két ágyút kapott és rekognoszkál 
és jő szolgálatokat tesz a kinai ban­
dáknak az Ussuri foJyóu való üldözé­
sével is. Offenberg mérnöknek Kovy- 
kucsiból és Gacsimuiból (Tranzbai- 
kalia) e hó 1-éről kedt távirata jelenti, 
hogy ügynökök és munkások, a kik 
vedőrséggel a határ felé visszavonul­
tak, a Hingan-szorosokban Bochta ál­
lomás mellettmegtáiuadtattak a kínaiak 
által és csak Pao kinai tábornok leve­
lének előmutatása után engedték meg 
nekik a továbbvonulást. A Hingan-szo- 
rosokat s kinai katonák megszállták. 
Midőn az utóbbiak megkezdték a tü­
zelést, húsz munkás a hegyekbe me­
nekült. Egyikük sem tért vissza. A 
védőrség közül három ember elesett. 
Egy munkás is elesett.

Paris, aug. 4.
A jelenleg Kínában levő franczia 

csapatok tényleges létszáana 2600 em­
ber. Julius hó 1-től 26-áig 6500 ember 
ment Kínába, a kiket a tengerészet 
köréből vettek; ezen csapatok első har­
madrészét Takuba augusztus 10-ére 
várják, inig a többi része valószínűleg 
aug. 20-ika és 31-ike között érkezik 
meg. Egy szárazföldi csapatokból 
alakítandó dandár körülbelül 10.500 
emberből fog állani és annak egyes 
osztályai csoportonkint augusztus 
9-ike és 24-ike között utaznak el. 
4000 embert Indo-Kinában hagynak.
A fránczia csapatok e szerint körül­
belül 15600 emberből fognak állani.
A franczia tengeri haderő végül egy 
pánezélos hajóból, 9 czirkáló hajóból,
10 ágyunaszádbó! vagy jelzőhajóból és 
3 szállitóhajóból fog állani a legszél­
sőbb Keleten.

A „MAGYARSÁG" TARCZÁJA.
Szomorú dal.

— A „Magyarság“ eredeti tárczája. — 
Irta: Balogh Irma.

Édes Margitom!
Nem irsz,tehát elitélsz. Egy hete min­

den nap lélekvesztetten várom levele­
det. ügy várom azt, mint a halálra 
Ítélt a kegyelemlevelét várhatja. Levelem 
rövid, kuszáit volt, bizonyára nem ír­
tam eléggé világosan s te nem értettél 
meg s nem tudod, hogy irtóztató mély­
ség fölött lebegek; de azt megírtam, 
hogy te vagy erkölcsi támaszom, mint­
egy hozzád menekültem és menekülők, 
hogy a mélységbe ne zuhanjak alá s a 
hullámok ne csapjanak össze fejem fö­
lött. Ezt, emlékszem, világosan megír­
tam s te sem nem jösz, sem nem irsz! 
Oh, Margit, Margit, nem hallod jaj - 
kiáltásomat, nem látod, miként tördelem 
kezeimet s nem bírod fölfogni, hogy hely­
zetem egy afféle kényszerhelyzet, melyet 
csak gonosz, irgalmat nem ismerő vég­
zetem jelölhetett ki számomra. Mit 
tehetek én róla, hogy egy ember, a kit 
a fönnálló erkölcsi törvények egy más 
asszonyhoz kötnek, forró, végzetteljes 
szerelemmel megszeretett, és ... És 
hogy az ő szerelme megszülte az enyé- 
met is,,, Csak most értem azokat a

drámákat, melyek egész családok bol- 
dogságát, nyugalmát megsemmisítik; 
a tiltott szerelem hőseit akaraterejük­
től a sors megfosztja. — A régi görö­
gök a bűneikért isteneiket tették fele­
lőssé ; én a sorsot vádolom!

De hadd mondjam el, miként sza­
kadt rám ez a szerencsétlenség.

Mikor a mocsári kastély küszöbét 
átléptem s a családdal, de főképpen 
magával Moosáryval megismerkcdlem, 
künnyebbülten sóhajtottam föl, hisz’ 
tudod, hogy két utolsó évem mennyire 
zaklatott volt: — a nevelőnők, úgy 
látszik, hogy a férfiakra különös vonz­
erőt gyakorolnak . .. Mocsáry komoly, 
szűkszavú ember, egy futó pillanatra 
sem árulta el, hogy hideg, szürke 
szemei s magas, értelmes homloka 
mögött izzó tűz lappang. Soh’ sem 
hittem volna, s alig telik bele három 
hónap — megteszi vallomását. Margitom 
éreztem, hogy olyan lettem, mint a 
fal s még sohasem érzett félelem 
vett rajtam erőt. Határozottan vissza­
utasítottam, sőt kijelentettem, hogy 
fölmondok s a mint fö'mondásom hat 
hete letelik, elmegyek, s addig, remé­
lem, de hiszem is, hogy gyermekeinek 
nevelőnőjét tiszteletben fogja bennem 
tartani. A válasz egy mély meghajlás 
és semmi egyéb sem vilt, de azt lát­
tam, hogy szemei monühatatlan benső- 
seggei csüggtek rajtam.

Aznap este éj jeli-szekrényemen egy 
gondosan lepecsételt levelet találtam. 
Mocsáry irta: „Ne mondjon föl, kü­
lönben utána megyek. A férfi sorsa a 
nő, — érzem, tudom, hogy kegyed lesz 
az én sorsom. Küzdöttem ellene, de 
mind hiába: férfi-lelkemnek egész ere­
jével s egy ifjúnak ábrándteli imáda­
tával szerettem meg. Ha látni és hal­
lani fogom, megnyugszom, de ha el­
megy, becsületszavamra mondom, hogy 
azt a lanezot, moly kötve tart, egy 
rántással szétszakítom.“ — Ez volt a le­
vél tartalma. Megdermedtem s der­
medtségemben úgy rémlett, mintha a 
messze távolban valaki azt mondta 
volna, hogy Mocsáry a fenyegetését he 
fogja váltani s egy család boldogtalan­
ságának én leszek az okozója. Oh, az a 
hang, mintha a pokol fenekéről hang­
zott volna föl hozzám! Akkor, de még 
a levél olvasása után sem sejtettem, 
hogy félelmein saját szerelmemnek csi­
rája volt; most már tudom, de hogy 
is ne tudnám, hisz a csira határtalan 
boldogtalanságom képében, életre kelt 
bennem, de azt is tudom, hogy von­
zalmunk mindkettőnket, de családját 
is veszedelembe fogja dönteni. A tra­
gikum elkerülhetetlen, szerelmünk más, 
jogosult érdekeket sért. Vagy ők, vagy 
én veszni fogunk.

A levélre nem válaszoltam s azon­
túl igen komolyan viselkedtem s szinte

idegesen kerültem, hogy Mocsáryval 
csak egy perezre is egyedül marad­
jak. Azt azonban mindig láttam, lát­
nom kellett, s később már látni akar­
tam és szerettem, hogy Mocsáry sze­
mei, mint az égő zsarátnok rajtam 
csüggtek. Olykor, ha szemeink talál­
koztak ,oly végtelenül kéjes borzongás 
futott rajtam keresztül, hogy majd 
összeestem. — Margitom, édes jó Mar­
gitom ,már szerettem. A láng, mely az 
ő szemében lobogott belekapott az én 
szivembe is. Józan, hideg eszem, bo- 
csületérzésem egyszerre heves tusára 
kelt bennem, szivem lángját minden 
áron el akarta fojtani s szédülő fejje! 
elhatároztam, hogy megyek, megyei: 
bármi történjék is. Aznap, mikor föl 
akartam mondani, Mocsáryné, a ki 
gyöngélkedett, megbízásokkal a városba 
küldött. Mig ott időztem, vihar támadt, 
úgy hogy késő este lett. mikor indul­
hattam. A város v/gén a kocsi hirte­
len megállóit. — A nagyságos ur! — 
monda a kocsis magyarázatképpen a 
következő pillanatban Mocsáry állott 
előttem. Sajátságos mosolylyal, sietve 
elmondta, hogy Déry náluk volt s mert 
neki is dolga volt a városban, vele 
jött s most cngedelmemmel velem fog 
haza menni. Mellém ült s a kocsi 
ismét gyors, egyenletes mozgásba jött 
Ismét elsápadtam s egy szót sem szól­
tam, csak egész testemben annyit
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Budapest, aug. 4.
Rómában, a Tantheonban temetik 

el a tragikus halállal kimúlt királyt. 
Így rendeli ezt Viktor Emánuel, az 
uj király. E hó 9-én lesz az a nagy 
gyásznap, a mikor örök pihenőre 
teszik Umbertót, a mikor egész 
Olaszország szivével-lelkével ott lesz.

Az uj király proklamácziója igen 
jó hatást keltett mindenfelé. Magá­
ban véve az a körülmény is, hogy 
egy szóval sem említi,milyen rend­
kívüli intézkedéseket tervez a bűn­
tett megtorlására: megnvugtatólag 
hat a kedélyekre, melyekre különben 
izgató befolyással lehetne az a 
hajsza, a mely most a gyanúnak 
legkisebb árnyékáért is megindul. 
A király nem akar bosszút állani. 
0 polgár is. Ezt hangsúlyozta kiált­
ványában, és mint ilyen a szabadság 
hive. Ennek pedig Olaszországban 
a legnagyobb szerepe van.

Az újabb eseményeket következő 
távirataink ismertetik:

Készülődés a temetésre.
Róma, aug. 4.

Számos munkás Sacconi képviselő 
műépítész vezetésével a Panteon díszí­
tésével foglalkozik. A munkát éjjel is 
folytatni fogják. A díszítés gazdag, de 
komoly, és a templom belsejére szorít­
kozik. Középen gyönyörű ravatalt állí­
tanak föl az etruszk sírok stílusában. 
A ravatalt nehéz bársonyszövet burilja 
és a királyi korona ékesíti. A ravatal 
körül nagy gyertyatartók állanak sárga 
gyertyákkal. Magában a templomban 
félhomály lesz, csak a ravatal és II 
Viktor Emánuel sírja lesz villámos lám­
pákkal megvilágítva. A főoltár mögött 
nagy, fekete bársonylepel csüng nagy 
kereszttel. A Szent Czeczilia akadémia 
ma Mascagni vezetésével megkezdte 
zenepróbákat. Hír szét int a kőzségta
L^siaaHiBBaaaHBEaK^'sSBs^'. bbbbb
reszketem, hogy a fogaimat össze 
kellett szorítanom, nehogy hallhatóan 
verődjenek egymáshoz. Margitom, az 
a kocsizás a langy-meleg nyári este 
derengő homályában bűntársává tett 
annak az embernek, ki szivét lábaim­
hoz tette . . . Megegyeztünk, hogy a 
házban maradok. Mocsáry megfogadta, 
hogy uralkodni fog magán . . .

Margit, vess meg, utálj meg, for­
dulj el tőlem: annak az asszonynak 
házánál vagyok, a kitől férje szerel­
mét elraboltam. Rosszul mondom: nem 
szerelmét, Mocsáry ék nem szeretik 
egymást; a férj nagy intelligencziáju, 
meleg szivu ember, az asszony vód- 
fölött hiú és önző. Nem, nem szerelik 
egymást, de mégis ők, mint házastár­
sak egy erkölcsi fogalmat testesítettek 
meg, s éu közibök léptem. Ez az én 
bűnöm, ez az én mondhatatlan szen­
vedésem. Az ég és a fold között lebe­
gek ; szerelmem a csillagok, a nap felé 
emel, bűnöm a röghöz von. Itt va­
gyok, s a család zavartalan békéjét 
őrzöm. Ez paradicsomnak tetszik s még­
is úgy van. Ha elmegyek, Mocsáry 
széttöri azt a bilincset, mely családjá­
hoz köti. De meddig, in jóságos és 
nagy Istenem, meddig fog ez igy tar­
tani ?! Margitom, ne hagyj el, taná­
csolj, segíts! Mindent leplezetlenül el­
mondtam, bogy lásd hogy érezd tehe-

nács mindazokat az utczákat, a melye­
ken a halottas menet keresztülmegy, 
feketével diszitteti és a gyászlepelbe 
burkolt lámpákat meggyujtatja.

Monza, aug. 4.
Umberto király szobáját kápolnává 

alakították át. A szavojai czimerrel 
ékesített koporsón, a melyet zászlók 
borítanak, egy sisak és egy kard fek­
szik. A koporsó lábánál vánkosokon az 
elhunyt rendjelei vannak. A koporsó 
körül a koszorúkat halmozzák föl, a 
melyeknek száma már eddig is rend­
kívül nagy. A horczegek a koporsónál 
szakada lanul diszőrséget állanak. Um­
berto királyt augusztus 9-én, csütörtö­
kön temetik Rómában. A halottat szer­
dán este minden szertartás nélkül 
szállítják el Monzából s mihelyt Ró­
mába érkezik, azonnal eltemetik. A 
milánói és monzai helyőrség a vasút 
mentén diszőrségre fog kivonulni.

Béos, aug. 4.
Legfelsőbb rendeletre a római gyász- 

szertartásra a 28-He gyalogezrednek egy 
tisztekből álló küldöttsége megy el 
Ennek az ezrednek Umberto király 
király volt a tulajdonosa. A küldött­
ség tagjai Rajner főherczeghez csat­
lakoznak.

Róma, aug. 4.
A 57<y,o«i-ügynökség jelentése sze­

rint Viktor Emánuel király elrendelte, 
hogy Umbetlo király holttestét e hó 
9-én temessék el a Pamtheonban. A ki­
rály augusztus 11-én teszi le az esküt 
a kamarák előtt.

Szófia, aug. 4.
A kormányt Umberto király temeté­

sen Sirmagiev dr., a bécsi bolgár dip­
lomáé/iái ügynök, valamint Nazlimov 
ezredes fogja képviselni, a kik már 
elutaztak Rómába.

Monza, ang. 4.
A király felhatalmazása alapján az 

itteni székesegyházból elhozták a lom­
bard királyok vaskoronáját és a ko­
porsóra tették. A koronát az állami 
és egyházi hatóságok részvétele mel­
lett vették át a királyi kastélyban 
díszes kísérettel és igen nagy tömeg 
sorfala közt.

Újabb részletek a merény­
letről.

Milano aug. 4.
Minél több és több részlet lesz 

ismeretes a merényletről. Számos 
szemtana már vallomást tett a milá­
nói törvényszéknél. Egy koresmáros, 
a ki Eresei közelében állt, ;t ' vet­
kezőket beszéli:

Abban a pillanatban, mikor az 
ünnepély végén a király kocsijának 
a király páholy elé kellett volna haj­
tani, tolongás támadt. És ekkor elő­
rohant egy ember szétterjesztett ka­
rokkal és kiáltá :

— Csináljanak helyet 6 felségének!
Ez Eresei volt, a ki az alatt az 

ürügy alatt, hogy rendet akar csi­
nálni, egészen közel jutott a 
kocsihoz.

Legutóbbi kihallgatásakor azt 
mondta Eresei:

— Hatalmamban állott a királyt 
már az ünnepélyre való érkezésénél 
meggyilkolni. De késlekedtem, mert 
nem voltam bizonyos benne, hogy 
csakugyan a király volt-e az, a kit 
annak n'ztcm. Csak mikor az ünnep­
ség végével meggyőződtem róla, 
hogy az, a kit annak tartottam, 
csakugyan a király volt, lőttem 
őt le.

A királyi kastély szolgaszemély­
zete konstatálja, hogy Ereseit már 
vasárnap reggel a misénél látták a 
kastély előtt és vasárnap délután a 
parkban.

A merénylő vallomása.
Milano, aug. 4

Eresei elvesztette minden bátor­
ságát és nagyon megtört. A mai 
kihallgatáson igen meghunyászko­
dott és félénk volt. Bevallotta, hogy 
Összeesküvés volt, további vallo­
másokra azonban nem volt hajlandó.

Tagadja, hogy Lanner anarkhistát 
ismeri, pedig a rendőrség már oly 
levelek birtokában van, a melyek a
kettőjük közötti összeköttetést bi­
zonyítják. Kérto Eresei, hogy szaba­
dítsák meg a lánczoktól: akkor ő ia 
kevésbbé tartózkodó lesz.

Róma, augusztus 4.
A lapok szerint egy ma tartott 

minisztertanács azzal a kérdéssel 
foglalkozott, hogy Eresei fölött 
a szenátus, mint állami törvény­
szék, vagy pedig a milánói esküdt­
szék itéljen-e? A minisztertanács 
egyhangúlag a mellett nyilatkozott, 
hogy az ügyet az esküdtek elé 
utalják.

Hajsza az anarchisták 
ellen.

Verona, aug. 4.
A rendőrség megállapította, hogy 

Bresci bűntársa a merénylet elköveté­
sekor a királyi fogat másik oldalán 
volt. Az a szőke, ismeretlen ember, a 
kit többször együtt látlak Ereseivel, 
azonos egy Lanfranco Nicola nevű 
szövővel. A rendőrség keresi ezt az 
embert, a ki arról ismeretes, hogy 
homlokán sebforradás van.

Trieszt, aug. 4.
A rendőrség tegnap letartóztatott 

egy Jönni Mariano nevű anarchistát, 
a ki Zeropanóból, Olaszországból való. 
Múlt vasárnap tért vissza Olaszország­
ból. a hol három hetet töltött. Janni 
összeköttetésben volt az Olaszország 
anarchistákkal.

Róma, aug. 4.
Hív szerint az Anconában letartóz­

tatott Natale Ossanzini anarchista ki­
hallgatása alkalmával kiderült, hogy. 
bár először az ellenkezőt állította, Mon­
zából jött. Ossanziai teljesen megbo­
rotválkozott s álnevett vett föl. Inge 
és nyakkendője véres volt. A Nápoly­
ban letartóztatott ember neve Carmine 
Ucci, Beneventből, szoczialista és igen 
rossz hire van. Előbb Amerikában dol­
gozott, onnan visszatért Nápolyba, 
hogy aztán Párisba utazzék.

Milano, aug. 4.
A Ramella-családot és öt lakóját 

Préseivel való szembeállítás után sza­
badon hocsátottéik.

» '.'2 írrnrrTm7rMiniww* *imr
le lenségemet, kino>, gyötrő vergődé­
semet. Valami láh'oki tehetség száll 
meg. Lítom: én leszek nz áldozat!
Tragédia áldozat nélkül nincs — 
oh juj!

Az asszonyt föl tudnám áldozni, de 
a gyermekektől lé ek — félek ... És 
mégis vannak perczeim, különösen, | Tegnapelőtt kaptam e levelet. Ku-

mayamnalc, fogadom néked, hogy sze­
relmem nem fog rajtam foltot ejteni, 
inkább ezer halállal fogok meghalni, 
semhogy . . .

Isten veled!
Emma.

*

mikor Mocsáry szerelme olyan elemen­
táris erővel nyilatkozik meg, hogy 
magával ragad s úgy érzem, mintha a 
magasban fényes lobogó, étherben 
lebegnék, hogy azt gondolom, vagy 
talán csak érzem, hogy az erkölcsi 
törvényeket ketté töröm, a világ meg­
vetésén felülemelkedem, mit törődjem 
én másokkal: feleséggel, gyermekekkel, 
a világgal, nékem éppen annyi jogom 
van a boldogságra, mint másoknak — 
de ezek a gondolatok csak átsuhannak 
telkemen, úgy, mint mikor a nap előtt 
egy fekete felhő húzódik el. Mikor 
aztán a felhő elvonul, mikor föl­
eszmélek, olyan halálos bágyadság 
vesz rajtam erőt, hogy csak sírni 
tudok s vigasztalhatatlan helyzetem 
még élesebb vonásokkal rajzolódik le 
előttem: Szeretem azt az embert, Mar­
gitom, és felesége nem lehelek, szeretője 
nem leszek s itt kell lennem — ez a 
helyzet; s ez már maga az Őrület, a 
tiszta kétségbeesés. Már csak egyet, 
levelem úgyis hosszúra nyúlt: fogadom

száll, rendetlen hetükkel van írva ; az 
én kis barátnőm, a kit az intézetben 
szentnek neveztünk, szinte elképzelhe­
tetlen, hogy olyan helyzetbe jutott. 
A levélen itt-ott a kények nyoma lát­
szik, mintha a szegény leány meg­
sejtette volna azt a balvégzetet, mely 
már feje fölött lebeghetett . . .

Első levelére nem válaszolhattam: 
beteg voltam; a második után nyom­
ban ulra keltem, hogy kiszabadítsam 
egy bűnös és könnyen végzetessé vál­
ható szerelem légköréből.

Borzalom, későn érkeztem!...
Mikor Mocsárra érkeztem, feltűnt, 

hogy a kastély erkélye alatt a cseléd­
ség tétlenül álldogál s halkan beszél­
get, s hogy a földszinten négy ablak 
nyitva van.

Az inastól Emma után tudakozód­
tam. Az inas bizonyos megdöbbenéssel, 
szótlanul, egy szárnyas ajtót nyitott ki 
előttem. — Hátra tántorodtam: a tágas, 
feketével bevont teremben, nyiló, üde 
zöld virágok kövött Emma, az én

egyetlen kis barátnőm ravatalon fe­
küdt. A viaszgyertyák sárga, lobogó 
fényt vetettek a nyugodt, szép, fehér 
arezra, a hosszú pilláju, lezárt sze­
mekre.

— Emma! — kiáltottam föl reked­
ten s a ravatalhoz rohantam.

A szoba egyik szögletéből teljesen 
megtört férfi vánszorgott hozzám. Sze­
münk találkozott s ón tudtam, hogy 
Mocsáryval állok szemközt. Nem birt 
megszólalni, csak ajkai rángatóztak s 
torkán valami nyöszörgés tört föl. A 
mellékszobából gyors, apró léptek hal­
latszottak. Mocsáry láthatólag össze­
rezzent s nyögve, suttogva mondá:

— Előlem menekült... Én öltem 
meg ...

Félgyászba öltözött fiatal asszony 
jött be s izgatottan kiáltott föl:

— Az az Emma Margit barátnője! 
Fényképei után ismerek rá. Látja, milyen 
rettentő szerencsétlenség! — mutatott 
a ravatalra s megölelt. — Tegnap a 
folyóban fürödtünk, az egyik gyerme­
ket az örvény valamiképpen magával 
ragadta, Emma utána úszott s még 
idejekorán megkapta s szerencsésen 
kilökte, de abban a perezben, mintha 
elszédült volna, hátra tántorodott, alá­
bukott s mikor kimentették, már alig 
élt. Rettentő! Irtőzat! — zokogta 
Mocsáryné s arczát kezeibe temette,..
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Az az anarchista, a kit az itteni 
pályaudvaron tegnap letartóztattak, a 
börtönben fejével neki akart menni a 
falnak, de a karabélyosok megakadá­
lyozták benne. Ezt az anarchistát, a ki 
nem akarja nevét megmondani, Mila­
nóba szállították.

Hew-York, aug. 5.
A New-York-Hcráld jelenti:
A rendőrség és az olasz hatósá­

gok olyan anyagnak a birtokában 
vannak, a mely kétségtelen bizony­
ságot szolgáltat arra, hogy New- 
Yorkban és Pattersonban koronás 
fők ellen nagy összeesküvést szőt­
tek. Az anarchisták, a kikről felte­
szik. hogy Umberto király és más 
uralkodók meggyilkolása ózdijából 
utaztak el, különböző irányt válasz­
tottak. Ugyanabból a czélból min­
dig többen szövetkeztek, hogy arra 
az esetre, ha valamelyiknek a dolga 
nem sikerül, vagy a tettől vissza­
riadna, mindig legyen, a ki he­
lyébe lép.

Az aj király köszöneté.
Berlin, aug. 4.

A Nordd. Alig. Ztg. szerint Viktor 
Ernáiméi király Vilmos császár rész­
véttáv iratára következőleg válaszolt:

Táviratod mélyen meghatott. Bi­
zonyítékát látom benne annak, hogy 
át akarod reám ruházni azt a test­
véries barátságot, melylyel kitűnő, 
oly kegyetlenül meggyilkolt atyám 
iránt mindenkor viseltettél. Emléke, 
mely szivünkben kitörölhetetlenül 
megmarad, a házainkat és népeinket 
egyesitő kötelékeket époly mcgvál- 
toz La tat lan okká fogja tenni.

Az első napiparniics.
Monza, aug. 4.

Viktor Emanuel király a szárazföldi 
és tengeri haderőhöz napiparancsot in­
tézett, a melyben ezt mondja:

„A nemzet fájdalma Umberto ki­
rály tragikus halálán bizonyára visz- 
liangra talált a ti szivetekben, jó, 
hűséges katonáim. E gyúszterhets 
pillanatban gondolataim mindnyája­
tok felé fordulnak, hogy ruházzátok 
át rám azt a szeretetel, melylyel az 
elhunyt királyt körülvettétek és me­
lyet atyám példájára teljes katona­
szivemből viszonzok. Es veletek 
együtt azokra a bajtársakra is gon­
dolok, a kik Krétában, Erythreában 
és Kínában a hagyományos olasz 
katonai erényeket tanúsítják és a 
a dicső nemzeti lobogót, a haza 
nagyságának és egységének szimbó­
lumát magasan lobogtatják.“

Állam és egyház.
Róma, aug. 4.

A Tribuna jelentése szerint a Va­
tikán a klérus tagjait egész Olasz­
országban kivétel nélkül utasította, 
hogy vegyenek rését az Umberto ki­
rályért tartandó gyászünnepségeken.
A lap hozzáteszi, hogy ez as első eset, 
hogy az egész olasz lderns részt vesz 
nemzeti jellegű manifesstácsión.

Budapest, aug. 4.
Sándor király esküvője.

Holnap délelőtt 11 órakor Szer­
bia ifjú királya oltárhoz vezeti szive 
választottját. Két napon at ünnep­
ségektől és hódoló felvonulásoktól 
lesz zajos a főváros, az ifjú pár 
azután visszavonul Szemendriába, a 
hol mezes heteiket fogják élvezni. 
Pár hét múlva egybegyül a skupst.ina 
és akkor megkezdődik a szerb poli­
tikának az az uj korszaka, a 
melyet eleve is annyiféle magyará­
zattal kisértek a politikusok, aliány- 
félo külső impresszió hatott reájuk.

Sándor királynak a házassága, 
akár szívügy az, akár nem, a kül­
föld szempontjából, tehát a mi 
álláspontunkból kifolyólag is Szer­
biának belügye, a melyet még az 
sem tesz nemzetközi ügygyé, hogy 
az orosz czár helyesli. Az orosz 
kormány, az orosz nép, de az orosz 
udvar is örömmel üdvözöl mindent, 
a mi alkalmas arra, hogy Milán 
királyt a szerbiai ügyek vezetésétől 
elzárja. Ennek egyszerű oka pedig 
az, hogy őt Oroszország ellenségének 
tartják. A mikor Milán 1889. már- 
czius 6-án lemondott a trónról, 
Oroszországnak Szerbiához való vi­
szonya a szerint lett melegebb, vagy 
lazább, a mint több vagy kevesebb 
befolyást igyekezett gyakorolni Szer­
bia kormányára. De azért Szent- 
Pétervárott már évek óta nem tör­
tént kísérlet Ausztria és J\fagyar- 
orszay befolyásának csökkentésére, a 
mint az azelőtt történt, a mikor 
Oroszországban még remélték, hogy 
a Balkán-félszigetet a czárnak köz­
vetetten uralma alá hozhatják. Ez az 
illúzió már régen eloszlott.

A ezárnak a szerb király eljegy­
zése alkalmából tett szerencsekivá- 
natai sem bírnak tehát különös poli­
tikai jelentőséggel. Hiányzik annak 
a bizonyítéka is, hogy orosz befolyás 
élesítette volna ki az apa és íiu közt 
fenforgó viszonyt annyira, hogy 
teljes szakítás lett belőle. Az oro­
szok Milánnak azt az elhamarkodott 
lépését, hogy a főparancsnoki állás­
ról oly hirtelen lemondott, felhasz­
nálták arra, hogy befolyását Szer­
biában még inkább gyöngítsék, — az 
a körülmény pedig, hogy a czár 
Sándor királynak a keresztapja, 
alkalmid szolgált az ifjú uralkodó­
nak arra, hogy az orosz czárt előbb 
értesítse házassági tervéről, mint a 
többi uralkodót.

A czárnak szerencsckivánatai való­
színűleg sokban járultak hozzá, hogy 
a szerb népnek hangulatát a király 
házassága javára fokozzák, — de 
egyúttal a többi uralkodót is rábírták 
annak lehetőleg gyors dokumentá­
lására, hogy az egész házassági 
ügyet tisztán Szerbia bcliigycinck 
tekintik.

Azért hát ne zavarja semmiféle 
politikai kombináczió a frigykötést, 
a mely talán meghozza Szerbiának 
azt a békét, a melyre nagy szük­
sége van, hogy hitele kifelé helyre­
álljon, befelé pedig megerősödjék, 
gyarapodjék.

*

Belgrádi, aug. 4.
Az udvari marsall a holnapi nászra 

vonatkozolag a következő programmed 
adta ki:

„Holnap, vasárnap hajnali 4 órakor 
a belgrádi erődből 21 ágyulövés adja 
tudtára a lakosságnak a nagy nap 
felvirradtát. Az ágyuk minden 5—5 
perezben meg fognak szólalni, mig 
Sándor király menyasszonyáért Draga 
asszony házához megyen s onnan "a 
templomba és viszont a konakba vissza 
nem érkeznek.

A nászmenet a konakból kiindulva 
a Rcszavszka-, Milán király-, Mihály 
fejedelem- és Dubrovácski-utezákon 
halad végig a templomig, s a Miliálv- 
köruton, Karaeies-, Kolarcsev- és Milán

király-utezákon tér vissza a konakba.
Nevezett utczákon a konaktől a tem­
plomig a belgrádi helyőrség katonái 
fognak sorfalat állani.

Sándor király délelőtt fél 10 órakor 
indul el a konakból menyasszonyához, 
honnan a nászmenet a következő sor­
rendben indul a templomba :

1. a lovas testőrség egy százada;
2. a jegyespár;
3. II. Miklós orosz czár násznagy 

képviselője, Manzurov D. Pál orosz 
ügyvivő;

4. a menyasszony násznagya, Nesz- 
torovics Simon szkupstinai elnök és a 
vőfély, Lunyevicza Miklós hadnagy, a 
menyasszony öcscse;

5. a lovas testőrség egy második 
százada;

6. a király első szárnysegéde és az 
udvari marsall;

7. a király rokonai és
8. a királyi ara rokonai.
A főszékesegyház ajtajánál Innocen- 

tius meiropolita Szerbia összes püs­
pökeinek s a belgrádi papságnak az 
élén, benn a templomban a diplomá- 
cziai kar, a kormány, az államtanács, 
a szkupstina tagjai, a tisztikar, a tisz­
telgő és meghívott hatósági küldöttsé­
gek és Belgrad városa fogadja a nász- 
menetet.

Az csketés, melyet Imioccntius met- 
ropolita teljesít, pontban 11 órakor 
veszi kezdetét és 12 órakor ér véget. 
Innoceutius rnetropolita az egyházi 
szertartás végeztével beszédet intéz a 
királyi párhoz.

A nászmenet a felsorolt rendben és 
utón tér vissza a konakba, melybe 
szerb nemzeti szokással tartja bevo­
nulását.

A királyi pár a régi konak első 
emeleti lakosztályba tér, majd kijön az 
erkélyre, melyről végignézi a belgrádi 
helyőrség tisztelgő elvonulását.

DéiUtán 1 óraitor szükebb körű ebéd 
lesz, melyen a nászvendégek, a met- 
ropolita és a rokonság vesznek részt.

Este 8 órakor van az udvari disz- 
ebéd, melyre a külföldi diplomácziai 
kar, a kormány, a tisztikar főbbjei és 
számos előkelő állami funkezionárius 
hivatalosak.

Hétfőn délelőtt az üdvözlő küldött­
ségek fogadása lesz a konakban.

Délután népünnep Topcsiderben, 
melyre a királyi pár is kirándul.

Este 6 órakor diszebéd lesz a ko­
nak kertjében a tisztikar, a szkup­
stina tagjai és Bclgrád város polgár­
sága részére.

Kedden az uj konak nagytermében 
lesz udvari ebéd a vidéki küldöttség! 
tagok részére. Ezzel bezárulnak a ki­
rályi nász ünnepségei.

A lakodalmi ünnepségek befejeztével 
Szerbia hajdani székvárosába, Szemen­
driába, az oltani királyi nyárilakba 
vonul vissza az ifjú királyi házaspár, 
onnan pedig országos körútra indul.

— Rendőri hírek. Életunt gyógy­
szerészsegéd. 'Tündi Sándor huszonöt 
esztendős gyógyszerészsegéd az éjszaka 
agyonlőtte magát a Vámház-köruton. 
Egyik hátrahagyott levelében azt irta:

„Befejezem életemet, mert úgyis 
csak bekövetkeznék, a mit most te­
szek ..

Állítólag nagyobb örökséget várt, 
de a bíróság másnak ítélte oda s e 
miatt követte el az öngyilkosságot.

Megjutalmazott rendőr. A belügy­
miniszter száz forint jutalmat adott 
Szalag Károly lovasrendőrnek, a ki 
több ember életét mentette meg bátor 
viselkedésével.

HÍREK.
Hol késik a horvát népnevelés.

— Vess keresztet.
Semmi válasz.
— Nos, nem hallod? Vess kerese­

tet. Talán nem tudsz keresztet vetni ?
— Nem, uram.
— Hát imádkozni tudsz-e?
— Nem, uram.
— A „Miatyánk“-ot sem tudod ?
— Nem.
— Mi ez itt? (A feszületre mutat.)
— Nem tudom.

— Mondd meg te (egy másikhoz 
fordulva), mi ez ?

— Az a Jézus.
— Kicsoda a Jézus ?
— Azt nem tudom.
— Tudsz imádkozni ?
— Nem.
— Nem jársz a templomba ?
— Nem.
— Sohasem voltál a templombany
— Soha.
Ezt a jelenetet az Agratner Tagblatt 

tegnapi számában olvassuk. Az eset 
most: 1900. julius 31-én történt Pet- 
rinjában a törvényszék előtt, tehát 
közvetlen közelében Horvátország fő­
városának : Zágrábnak. Az, a ki° sem 
a Miatyánkot nem tudta, sem a feszü­
letet és az azon levő Jézust nem 
ismerte: az egy 12 éves fiú volt. Az 
pedig, a ki kijelentette, hogy soha 
templomban nem volt: az egy érett- 
korú férfi volt. A bűneset, a melyet e 
két félvad egyén előtt tárgyalt a ne­
vezett törvényszék: apagyilkosság volt 
és azt a 12 éves fiú követte el, a ki 
nem tud imádkozni és nem tudja, 
hogy kicsoda Jézus, Lykurgos, a híres 
törvényhozó, — igy szólt az apagyilkos 
kitűnő védője, — nem vette föl az 
apagyilkosságot büniető kódexébe, mert 
azt hitte, hogy ilyen bűnt el sem le­
het követni. Az „Agramer Tagblatt“ 
ezután hosszasan fejtegeti, hogy minő 
sötét elmaradottságban él Horvátor­
szág népe és sürgősen követeli, hogy 
a népnevelés érdekében mindent me<' 
kell tenni.

— A király hetvenedik 
születésnapja. A király hetve­
nedik születése napját nagy fénynyel 
ülik meg augusztus 18-án a fővá­
rosban. Reggel 9 órakor ünnepélyes 
tábori mise lesz a Vérmezőn, moly 
után Lobkowitz herczeg hadtest­
parancsnok díszszemlét tart a hely­
őrségi csapatok fölött. Az ünnepi 
nagymise délelőtt 10 órakor lesz 
a Mátyás-templomban, a melyen 
Vaszary Kolos bi bornok-herczeg- 
primás pontifikái. Az istentisztele­
ten részt vesznek az állami és ka­
tonai méltóságok, valamint az ide­
gen államok konzuljai. Mise után 
fogadás lesz a miniszterelnöki palo­
tában. Délután 3 órakor pedig Széli 
Kálmán és Lobkowitz herczeg disz- 
ebédet adnak a palotáikban. A buda­
pesti polgári lövészogyesület is nagy­
szabású lövész-ünnepet rendez a 
király születése napján,

— Schlauch bíboros jubi­
leumi körlevele. Schlauch bíbo­
ros püspök ma adta ki jubileumi 
körlevelét, melyben rámutat arra, 
hogy a magyar kereszténység és 
királyság 900 éves jubileumának 
jelentőségére azon tény, hogy István 
megkoronáztatta magát a pápa ál­
tal küldött koronával, véglegesen 
meghatározta a magyar állam és ki­
rályság jellemét: ráütvén a keresz­
ténység bélyegét, fejtegeti István ki­
rály világtörténet! alakjának jelentő­
ségét, utal arra, hogy az aranybulla 
kötelezte a királyt az István-ünnepen 
Székesfehérvárott jelen lenni és 
kegyelettel emlékezik meg Ba­
ross Gáborról, a ki Szent-István 
ünnepének megülését a nemzet há­
lájának mondta. A katholikus egy­
ház tudja, hogy a Jézus által meg­
szentelt hazaszeretet ápolása köte­
lessége; ezért rendezi ez ünnepeket. 
Schlauch felhívja híveit, hogy za­
rándokoljanak el a budapesti ünnepre, 
a hol as országos jelleg leginkább 
kidomborodik.

— Udvari vadászat. Ebensee- 
Fahrnauban, Ischl mellett, ma udvari 
vadászat volt. A vadászaton részt vet­
tek ő felsége, Ufót bajor herczeg 
György és Konrád herczegekkel, Paat 
gróf főhadsegéd, a szárnysegédek és 
Kerzl dr. udvari orvos.



1900. augusztus 5.

— Apponyl Albert gróf ünnep
lése. A párisi nemzetközi interparla­
mentáris Konforenczia magyar csoport­
jának tagjai a következő távirattal 
üdvözölték Apponyi Albert grófot 
párisi beszédének nagy sikere alkal­
mából :

„Mélyen tisztelt elnökünk ! Szere­
tett barát un ti I A bucsuzkodús ez 
óráiban lelkes hálával fordulunk 
leled, mely hazafias büszkeségünk­
ből fakad. Elragadó ékessznláeoddal, 
szellemed kincseivel, lelked lendüle­
tével dicsőséget hoztál ismét a ma­
gyar névnek. Szereplésed a világ 
parlamentjeinek mikrokozmosza előtt 
hódítás volt : hódítás a szó leg­
nemesebb értelmében. Te adtál tar­
talmat a vitának, szárnyat a tanács 
hozásnak. Szózatod tiszteletet ger­
jesztett a magyar Géniusz iránt, a 
melynek egyik előkelő képviselője 
vagy. Ezeket elmondanunk, mielőtt 
elszaladnánk, nemesik lelki gyönyö­
rűség volt nekünk, hanem úgy 
erezzük, erkölcsi kötelességünk is. 
Nemes idealizmusod diadalt” aratóit 
s megtermékenyítette a gyülekezet 
lelkét. Gratulálun ehhez nem neked, 
hanem a magyar hazának. Paris, 
augusztus 2-án.“
A táviratot a csoport minden tagja 

aláírta. Apponyi gróf augusztus 2-án 
kapta meg az üdvözletét, a mikoi 
abban az ülésben elnökölt, a hol 
fíerzeviczy Albert nagy figyelemmel 
hallgatott előadását tartotta. A konfe­
rencia berekesztése után Paris városa 
is rendezett egy fényes ünnepséget az 
összes csoportoknak. A békebarátok a 
Loubet elnöknél történt fogadtatás után 
mentek ide.

— Szent István napja a
fővárosban A magyar katholi- 
czizmus kilenczszázéves jubileumát 
az idén, Szent István napján, szo­
katlanul fényes ünnepségükkel fog­
ják megülni mindenfelé. Az iinnep- 
ségvk háromfelé ágaznak el : Esz­
tergom főleg a papság ünnepének 
lesz a színhelye; Székesfehérvár is 
ünnepi diszt ölt; de különös fénvt 
kölcsönöz a fővárosban lezajló 
ünnepségeknek az a körülmény, 
hogy ezeken ő felsége is képvisel­
teti magút. A király a budapesti 
ünnepélyen való képviseletével József 
főherczeget bízta meg. Ez az első 
esel |hogy 6 felsége a Szent István- 
napi ünnepségen képviselteti magát, 
s bizonyára örömmel fogadja min­
denki, hogy a fővárosban a leg- 
magyarabb és legnépszerűbb i'őher- 
czeget küldi képviselőjéül.

— Megszökött fővárost tanító.
K. N. fővárosi tanító a múlt évben 
vet to nőül egy németországi főrabbi­
nak a leányát, a kivel hozományul 
40 ezer forintot kapott. A házastársak 
eddig nagyon szerették egymást, úgy, 
hogy semmi sem zavarta családi 
életüket. Az idén a vakáczióban Rákos­
palotára költöztek nyaralni. Ma egy hete 
a fúlj valami ürügy alatt magához vette 
felesége ékszereit, és az összes kész­
pénzzel, valamint az ezllst-evőszerek- 
kel, mig a felesége a kertben ült, az 
utczára nyíló ablakon keresztül eltá­
vozott, vasútra ült és azóta nyoma 
veszett. A magára hagyott és kifosz­
tott asszony hiába várván férje vissza­
érkezését, megbízott egy ügyvédet a 
följelentés megtételével. Azt állítják, 
hogy a tanító egy asszonynyal szö­
kött meg.

A romániai zsidók viszon­
tagságai. A soroksári-uti Neptun- 
telepen veszteglő romániai zsidók még 
ina som tudják, minő sors vár leájuk.
A bizottságnak a tengerentúli álla­
mokkal egész délig sűrűn váltott táv­
iratai még nem vezettek eredményre u

így nem lehet tudni, lehet-e tenge- 
I ént üli Útjukra küldeni a sorsuk miatt 
elkeseredett hontalanokat. Gulner 
Gyula belügyi államtitkár megengedte, 
hogy a romániai zsidók vasárnap es­
tig a főváros területén tartózkodhat­
nak. A bizottsághoz újabb hétezer ko- 
rona gyűjtés folyt be s igy az eddigi 
gyűjtés összege 110.000 koronára rúg.

Ma este 8 órakor újabb csoport ér­
kezett, Budapestre. A hajónak csak 
egy részét foglalták le romániai zsi­
dók, a másik része az utazó közönség 
szamára lett fentavtva, kiknek a hajó 
személyzete nem engedte meg a ki­
szállást, hogy az itt reájuk várakozó 
es holnap reggel tovább induló hajon 
folytathassák utjokat, A közönség emiatt 
zugo ódott s csak a késő esti órák­
ban kapta meg az engedélyt a ki­
szállásra.

Petőfi ünnepély Eegesvárott-
Julius 31-éu volt 51 esztendeje, hogy 
I előli, számos baj társával együtt, a 
szomoiu emlékezetű segesvári csatában 
elesett. Emlékükre, mint minden évben, 
úgy az idén is, fényes ünnepélyt ren­
dezett Segesváron, az elesett honvédek 
sírjánál a segesvári magyar polgári kör 

Az ünnepély fényét nagyban emelte 
a budapesti egyetemi ifjúság impozáns 
küldöttsége, a melyet tíóta Szilárd, az 
„Egyetemi Kör“ főjegyzője vezetett. Az 
ünnepély a költő eroléüóhez méltóan, 
ritka lelkesedéssel tartatott meg.

Az emlékünnep a Hymnus eléneklé- 
sevel kezdődött, a mit a polgári kör 
dalárdája adott elő. Azután Ilóta Szi­
lárd egyetemi hallgató koszorút helye­
zett az „Egyetemi Kör“ nevében a 
névtelen hősök sírjára, majd pedig e >y 
minden izében magyaros, lelkesítő be­
szedet tartott, melyet az egyjegyűit 
közönség lelkesen megéljenzett. Nagy 
József egyetemi hallgató szavalta aztán 
el Petőfi „Egy goi dolat bánt. engernet* 
czimü költeményét, a mit Józsa Adolf­
nak „Petőfi Sándor s a fehéregyházi 
csatában elesett hősök emlékéért“ czimü 
nagyhatású emlékezése követelt. Az 
ünnepély a Szózat eléneklésével vég 
ződött.

Az ünnepélyen jelen voltak: Malier 
Irma grófnő, Petőfi s a többi seges­
vári hősök sírjának nemtője s a csata- 
téri emlékmúzeum neineslell.ü megal­
kotója, a környéken lakó öreg honvé­
dek, kik könyezve állottak a meg- 
d.csői:!t hősök emlékoszlopánál s a 
ióvárosból egynéhány hírlapíró. Este a 
Csillag vendéglőben bankett volt, a 
melyen több hazafias toaszt hang­
zott el.

— Eltűnt munkanélküli emberek
Ma egész sereg ember o tűm lakásáról, 
nagy nyomóiban hagyva bálra csalad­
jukat. \ rendőrség a következő név­
sort adia ki az eltűntekről: Brimszvik 
József vasesztergályos (Aréna-u (i. sz.), 
a kinek felesége és négy gyermeke 
maradi, Budapesten; idősb Bukovina 
Sándor tűzilegény (Kökk Szilárd u. 19.) 
a ki magával vitte kétéves fiacskáját; 
Havliclik János asztalos (Bajnok-utc/a 
32.), Gól Mihály kocsis (Kereszt uteza 
6.), a kinek a felesége nagy beteg; 
lilád Jakab keres! edősegéd (Tűzoltó­
ul ezu 29.), a kinek szinten nyomorgó 
családja vau; Révész Vilmos magán- 
hivatalnok (Nefolejts-utcza 44 ), a ki 
valószínűleg öngyilkosságot követett el 
és Steiner Zsigmond nyomdász (Dávid- 
utcza 10). Bejelentették Mátrai Ernő 
tizenhat esztendős irodai gyakornok 
eltűnését is (Sziv-utcza 54), a ki ma 
levelezőlapot küldött szüleinek, a mely­
ben csak annyit ir: Memento móri! 
Utolsó üdvözlet!

— A sajtókongresezue berekesz­
tése. /'áriéban rnu délelőtt tartotta a 
nemzetközi sajtókongresszus Zzinqer 
elnöklésével záróülését. Singer köszö­
netét mondott a fogadásért, melyben a 
kongresszus tagjait részesítették. A
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kongresszus a szervező bizottságra 
bízta, hogy állapítsa meg a legköze­
lebbi kongresszus helyit.

— Alfréd kóburg-góthal herozeg
temetése. Mint Iíóburgból jelentik, a 
fejedelmi személyek • gyalog mentek a 
kastélyból a Móricz-templomba a gyász- 
szertartáshoz, és az oltár mellett a 
koporsó körül állottak fel. A bevezető 
ének után Bachvesen főszuperintendens 
gyászbeszédet mondott, és Kretsner 
góthai főszuperintendens megáldotta 
a holttestet, mire a fejedelmi szemé­
lyek eltávoztak a templomból. Vilmos 
császár délután 3 órakor Wilhelms- 
höhébe utazott.

— A Károly-köratl robbanás.
A Karoly körút 5. szám alatt levő ház 
udvarán tegnap történt hatalmas rob­
banás bolyén ma két bizottság is járt. 
Az első tűz vizsgálatot tarlót t és meg­
áll api tóttá, hogy a vészedé met robbanó 
anyagok meggyuladása okozta. Kesébb 
l olányi Aladár soros vizsgálóbíró meg­
tartotta a helyszíni szemlét, a melyet 
tegnap este megkezdettek, de rögtön 
abba kellett hagyni, mert a robbanó 
anyagól.- közt lúmpafénynil veszedelmes 
lett volna a kutatás. A vizsgálóbíró 
első sorban az udvart fénykepeztetle 
le a rendőrségi fényképészszel. Ezután 
elrendelte a betemetett pincze kiásá­
sát és a törmelék eltávolítását. Csak 
ennek a munkának a befejezése után 
fog a vizsgálóbíró a robbanás közve­
tetten okának a megállapításához. 
Schneller fiisztres, a pincze bérlője 
ugyanis váltig tagadja, hogy a p,„- 
cxeben robbanó anyagot tartott volna.

A hatóság figyelme ezúttal magúra 
a főépületre is kiterjedt. Ez az ósdi 
ház ugyanis már rég rászolgált volna 
a javításra. A gerendákkal alátámasz­
tott eme.eii folyosók a rajta közle­
kedő lakók életét állandóan veszélyez­
tették. A mérnöki hivatal előreláthatú- 
Ug ki fogja ürittetni a háznak ezt a 
dili ed ezó »észét.

A föl itimei Illetlenségig összeégett 
holttestek a törvénybíéhi orvostan in- 
főzetben vannak, mig Farnay Antalt
és a kedvesét lakasufton ápolják. Mind­
ketten jobban érzik már magukat.

— Rejtélye* öngyilkosság. A
szegedi Tisza-szállóban történt öngyil­
kosságra most végre mégis derül annyi 
világosság, hogy az illető öngyilkos­
nak kilétét megállapították. Mint ne­
künk ugyanis táviratilag jelentik, az 
öngyilkos vereliélyi Marzsó Gyula 
kassai kereskedő volt, egy elhalt 
honvédezredes fia. A nála talált női

elő és valószínűleg nem is fog előke­
rülni többé soha.

— Csak az a bosszantó a dologban, 
mérgelődött tovább a főkapitány 

uri — U°gy délelőtt, a mikor még meg­
volt az esernyő, nem mozdultam ki a 
szobámból. Most, hogy megmozdulnék, 
nincs meg az esernyő. Ez már mégis 
sok!. ..

Szólt és leült, hogy megírja jelen­
tését arról, hogy közbiztonsági állapo­
taink kitűnőek. 0 Homé,r hogy ezt meg 
nem érhetted . ..

_— A tüdőbeteg-szanatórium ja­
vára a múlt szombaton rendezett buda­
keszi nyári mulatság, melynek létre­
hozásán Destauer Henrik fáradozott, 
192 korona 92 fillért, egy másik jóté- 
konyezéiu tánczvigalom pedig, melyet 
a toruntálmegyei orvostanhallgatók ren­
deztek Lovrinban, 19U korona 52 fillért 
jövedelmezett. Békés vármegyéből a 
szanatórium, egyesülethez újabb Iái 
korona 38 fillér gyűjtés érkezett. 
Békés-Csaba nagyközség pedig évi díj­
jal lépett az egyesület tagjai közé.

x Szájpadlásnélkiili fogak fe­
leslegessé teszik az iny Lemez használatát. 
A szájban semmi kellemetlenséget nem 
okoznak. Speciális készítője Welincr 
Gyula, lakik Bpesten, Andrassy-ut 
88. szám. Műveleteit jótállás mellett 
készíti.

IRODALOM, MŰVÉSZET.

aic/kép és hajfürt egy 7 év előtt el­
halt leányé, a kibe halálosan szerelmes 
volt. Utolsó kívánságához képest az 
arczképet és hajfürtöt vele együtt 
temették el.

— Kolozsvár szenzáozlója. Kin­
cses Kolozsvár nyugalmát óriási ese­
mény dúlta fel. Ej/yébről sem beszél 
nek ott, mint erről. De nehogy azt 
higyjc valaki, hogy talán valami regé­
nyes szöktetésről van szó. vagy hogy 
a három évtized óta húzódó színház­
építési kérdés jutott dűlőre, hát el­
mondjuk hogy a főkapitánynak az eser­
nyőjét lopták el.

Reggel még birtokában volt Deák 
Pál a kitűnő esernyőjének, a mely 
diadalmasan daczolt az idők vasfogá­
val s a melyet olyan büszkén hordott 
vala szélben, viharban, esőben és verő­
fényben, akár egy hatalmi jogart. 
Reggeltől délig azonban nyoma veszett 
a kitűnő esernyőnek. Bedig oda akasz­
totta a főkapitány ur az irodájának 
a fogasára és napközben sokszor ka­
csintott feléje, hogy meggyőződjék, 
vájjon teljes épségben van-e a kis 
kedves. Hát egyszer, a mint odapillant, 
eltűnt az esernyő! Mintha a föld nyelte 
volna el hirtelenében!

— Ez már mégsem járja! — mor­
fondírozott' a főkapitány és beszóli- 
totta minden épkézláb rendőrét.

Valóságos tetemrohiváa következett; 
de hiába, a drága jószág nem került

* Hírek ex Operaházból. Meg­
bízható helyről azt az értesülést vesz- 
szük, hogy Fártosné Bartolucci Viktória 
a mai nappal ismét tagja lett dal- 
sz in házunknak. Ez a legújabb művé­
szeti hir. Tegnap küldötte el a művész­
nőnek Mészáros Imre, a M. Kir. Opera­
ház igazgatója a szerződést aláírás 
végett, és F. bartolucci Viktória asz- 
szony ma már alá is irta a szerződést, 
a moly őt több esztendőre a dalszín­
házhoz köti. Ez tehát az eredménye a 
művésznő téli vendégszerepléseinek. 
Voltak differencziák a művésznő és a 
dalszínház között, de végre engedett 
valamicskét Pártosnó is, az intendáns 
ik. A magyarrá lőtt olasz énekesnő 
tehát visszatért diadalainak egykori 
színhelyére. Reanga/sá.ását szívesen 
fogadjuk, mert P. Bartolucci Viktória 
személyében Operánk hasznavehető és 
megbízható tagot nyer. Hilgermann 
Laura asszony pótolva van Pártosné 
által s igy ujia repertoára kerülhetnek 
azok a dalművek, a melyek Hilgermann 
távozásává! onnan letűntek. — Arányt 
Dezsőt, kit a tavaszszal elbucsuztat- 
tunk, mint halljuk, szintén vissza- 
szerzödfetik. Arányi visszaszerződteté- 
sét egyelőre még nagy titokban tartják 
az Operában és csak szeptemberben 
szándékoznak publikálni.

* Fővárosi Nyári Színház. Érde­
kes két vendége lesz a jövő héten a 
a budai színkörnek: Ltdnrszky Gizella 
és Újházi Ede. Ledovszky Gizella hét­
tőn játszik először „Lilidben, melyben 
Amelie és Antonius kettős szerepét 
jat zsza. „A gésák“-ban folytatja ven­
dégszereplését a művésznő, huc-u- 
felléptül pedig a „Sulamith“ czimü dal­
játékot választotta. Pénteken kezdi 
meg Újházi Ede vendégszereplésését a 
budai színkörben, első este „Csikós,“ 
második este „ 1*alurossza,“ harmadik 
este „Lengyel zsidó“ és negyedik este 
„Constantin abbé* czimü darabokban 
játszik.

* Az Urania Színházban holnap, 
va-árnap és hétfőn ismét a „Vicze- 
admiráiis“ operett van műsorra ki­
tűzve. Hétfőn Sziklai Szeréna játszsza 
először, mint vendég Sybiliinát, az 
operett szubrett-szerepét.

SPORT.
Kottingbrunni versenyek.

— VIII. nap. —
A kottingbrunni lóversenyek mai 

napján ugyancsak meglátszott, hogy a 
meeting utolsóelőtti napja »olt. A



lovak legnagyobb része már eltávozott 
Kottingbrunnból s így a mai napnak 
úgyis jelentéktelen futamai kicsiny 
mezőnyökben folytak le.

Jelöltjeink közül Baltavár (Auer- 
speig-ist.) és Sári volt a neve győzött, 
mig Bordereau helyre érkezett be.

A mai versenyek részletes ered­
ményéről tudósítónk a következőkben 
számol be:

I. Háromévesek gátvsrsenye. Handicap, 
Dij 3000 korona. Távolság 2400 méter. 
Első Auersperg F. Baltavár]a (lov. 
He*p). Második Hold E. The black 
Prince (lov. Morton). Harmadik mr. 
White Itonrdic-je (lov. Rosak). Futot­
tak még Tippu-tipp, Jugurtha, Har- 
vestmaid. Tot.: 10:28. Helyre. 50:97, 
140.

II. Kétévesek handtcapja. Dij 2000 
korona. Táv. 1000 méter. Első capt. 
Gfeorge Vox populi-ja (lov. Adams). 
Második Trauttmansdorf Tokaj-ja (lov. 
Barker). Harmadik Szászbereki ménes 
Mariet.ta-je (lov. Bnlford J.). Futottak 
még: Tacskó és Csitt. Tot.: 10:32. 
Helyre: 50:94 és 97.

III. Handican. Dij 2000 korona. 
Távolság 2000 méter. Első Dreher A. 
4é Hang di an-ja (lov. Adams). Máso­
dik: lovag Wiener-Welten Idirpri je 
(lov. Cleminson). Harmadik Mautner 
V. 3é sk Walkover (lov. Southey). 
Futottak még: Inänder, 'Caspilleur 
és Monza. Tűt.: 10 : 23. Helyre: 
50 : 75. 122.

IV. Kétévesek eladó-versenye. Dij 2000 
korona. Távolság 1000 méter. Első Bra- 
ganzai herezog Sári volt a neve (lov. 
Prudames). Második Eleonorenshofi mé­
nes Mauritiá-ja (lov. Segrott). Harma­
dik Mautner V. Melitene-je (lov. 
Southey). Futott még: Leányka. Tot. : 
10: 19. Helyre: 50: 67 és 59.

V. Eladóverseny. Dij 2000 korona. 
Távolság 1400 méter. Első Raltazzi A. 
Jntruder-]e (lov. Wilton). Második 
Mautner Round the corner-je (lov. 
Adams).Harmadik br. Springer Feérie-je 
(lov. Hyams). Futottak még: l'enyéd, 
Kadmea és Suada. Tot.: 10: 45. 
Helyre: 50: 102 és 117.

VI. Akadályverseny. Dij 5000 korona. 
Távolság 4800 méter. Első Wahrbergi 
Dittl K. Vértes-» (lov. Wheeler). Má­
sodik hg. Taxis M. Gondolat-ja (lov. , 
Williamson). Harmadik gr., Thurn 
A la grecque-je (lov. Jekylt). Futott 
még: Tudor. Tot.: 10 : 42. Helyre: 
50 : 80 és 67.

VII. Kétéves nyeretlenek versenye. Dij 
2000 korona. Távolság 1000 méter. 
Első Wiener-Welten Kaniorosan-'ya, (lov. 
Hyams.) Második Gr. Károlyi I. Bor- 
dereau-ja (lov. Gilchrist.) Harmadik 
Br. Harkányi J. Carmelá-ja (lov. 
Healy). Futottak még: Szemrevaló, 
Florence és Lunalillo. Tot.: 10: 25. 
Helyre: 50 : 70 és 73.

-— IX. nap. —
A holnapi napon egy értékes futam, 

1 20,000, koronás Kottinghrunni-dij 
szerepel. Értesüléseink szerint a me­
zőny a következő háromévesekből fog 
állani.

Garaboncziás lov. Adams.
Count Nicky „ Gilchrist. 
Testőr „ Wilton.
Culture 
Fagon 
Glen d’or 

A mezőnyből Garaboncziás magaslik 
ki, a mely eddigi szép futásaival be­
bizonyította állóképességét. Ö tehát a 
jelöltünk, mig mellette Culture és 
Testőr jöhet számításba.

A többi versenyekre jelöltjeink a 
következők:

I. Thekla—A la grecque.
II. Strohfeuer—Sári volt a neve.

III. Garaboncziás—Culture 
Testőr.

IV. Or-dur—Dreher iát.
V. Joke—A. B. C.

VI. Baltavár—Tippu-Tipp.
VII. San Jago—Bordereau.

eo A párisi világbajnokságok
alábbi táblázata mulatja, hogy mily 
szép/ eredmépyt írtok el az olympiai

, Hyams.
* Bnlford.

*„ Cleminson.

versenyeken a magyar athléták, Ameri­
kát és Angliát kivéve, megelőzve az 
összes nemzetek athlétáit.

Világbajnokságok:
I. II. III.

Amerika ..976 
Anglia ... 2 2 1
Magyarország 1 — 1
Franciaország —- 2 1
Ausztria . . — 1 —
Ausztrália . . — — 1
Dánia ... — — 1
Norvégia . . — — 1

A handicapekben elért első helyre 
büszkén utalhatunk. A handicap-ered- 
ményeket az alábbi táblázat mulatja: 

Handicapek:
I. II. III.

Magyarország 4 2 1
Németország 
Svédország 
Bengalia .
Amerika .
Dánia . .
Ausztria .
Francziaország — 14
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1900. augusztus 5.

JNyilt-tér.
(E rovatban közlőitekért nem vállal fe­

lelősséget a szerkesztőség.)

Vérgyógyitás (Hsipalía),
Uj, kipróbált gyógymód. Kimaradhaiat- 

lan siker asthma-, szív-, vese-, gyo­
mor-, bél-, ideg-, vér- éz borbánok­
nál Biztos védelem szélhüdes, , korai 
vakság és elmezavar ellen. Évente 
száz meg száz teljes gyógyulás még a 
legsúlyosabb és legrégibb bajoknál is. E 
gyógymód feltalálója és egyedüli képvi­
selője
Dr. Kovács J. egyet, orvostudor. 
Rendel naponta intézetében V. kér.. Vá- 
ozi-körut 18. az. Házon kívül is kezel, 

meghívásra vidékre is megy.

Zarándoklat.
Paray le Monlal, Lourdes, Einsie­
del és Wiltenbe augusztus 2t-én. (Út­
irány : Budapest, Bécs, Linz, Innsbruck, 
Einsiedeln, Zürich, Genf, Paray le Mo- 
nial, Lyon, Toulon, Lourdes és vissza : 

Wiltenbe.)
Jeruzsálembe

pedig október 1-én fog indulni Dömötör 
Gedeon plébános (Budapest, II. 
kér) vezetése alatt — ki ez utakat már 
többször megtette; felvilágosítást szíve­

sen ad.
Lourdesba :

Árak:
I. osztály . 240 forint.

II. osztály . 180 forint.
III. osztály . 100 forint,

hét napi teljes ellátással.
Jeruzsálembe:

Árak:
I. osztály . 350 forint.

II. osztály . 290 forint.
III. osztály . 142 forint,
az utazás tart egy hónapig.

Szabadalmazott
|! gázgyujtó íj!

gyufa és láng nélkül

10.000 láng meggyújtására.
Darabja: rúd­
dal felszerelve
6 korona.
Magyarországi 

vozéi képviseld :

RadóLajos
BUDAPEST,VI., 

I/abeU&u. 73
Isméleladók- 
nak megfelelő 
engedmény.

Ügynökök ke­
resletnek.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ Csalárd bukás. Wiener Béla a 

múlt év folyamán csődbe került. A hi­
telezők követeléseikből alig kaptak meg 
valamit.Megtudták azonban,hogy acsőd 
előtt Wiener az üzleti berendezését el­
adta 400 forintért, de csak 250 fo­
rintot könyvelt el. A vagyoni állapot 
aktívákban a csőd megnyílta alkalmá­
val 10.532 forint volt, mig passzívái 
14.641 forintra rúgtak. A vagyonhiány 
úgy keletkezett, hogy Wieneracsődtö- 
me bői elvont mintegy 4475 frt értékű 
árut. A budapesti büntető-törvényszék 
vádtanácsa Czdrdn táblai bíró elnök­
lete alatt Wiener Bélát vád alá he­
lyezte csalárd bukás büntette miatt.

§A Gály—Perlaky-tigy. Ismeretes 
az az elkeseredett küzdelem, a melyet 
Perlalcy Kálmán ügyvéd folytatott volt 
kliense és régi barátja, Gály Lajos 
magánzó ellen, a ki többrendbeli port 
indított volt jogtanácsosa ellen. Egyik 
ilyen tárgyalás alkalmával Perlakyt 
gyávának nevezte. — Ezen vétségért 
Feilaky újra megvádolta Gályt a járás- 
bíróságnál. Szepessy járásbiró, mint­
hogy Gály v:szonvádat emeli, Gályt 
200 korona, Perlakyt pedig 100 ko­
rona pénzbüntetésre, esetleg megfelelő 
elzárásra Ítélte. Az Ítélet ellen mind 
ketten fülebbeztek e igy került az 
ügy ma a büntetőtörvényszék fölebbe- 
zési tanácsa elé, mely Oláh biró el­
nöklete alatt a kir. járásbirúság Ítéle­
tét helyben hagyta azzal a változta­
tással, hogy Gály büntetését 100 koro­
nára szállította le.

KÖZGAZDASÁG.
= Az idei termés. Az utolsó na­

pok rekkrnö hősége a gabona meny- 
nyiségére és minőségére káros hatás­
sal volt. A jégesők is helyeukint úgy 
a gabonában, mint a kapás-növények­
ben kárt tettek. Az őszi és tavaszi 
ŐMza-termés 1895-höz viszonyítva ca. 
27.000 métermázsával csökkent. Az 
összes termés 36‘58 millió mmázsára 
becsülhető, a mi a múlt évi termés­
nél közel 2 millióval kevesebb. A rózs­
ás Icétszeres-térmés gyenge közepesnek 
Ígérkezik, az össztermés 10-33 millió 
mélermázsára tehető. A tavaszi-árpa- 
termés körülbelül 1P27 millió mm. 
lesz. A julius 20 ki kilátással szemben 
a rosszabbodás éppen azokon a vidé­
keken a legnagyobb, a hol a legtöbb 
sörárpát termelik. A zab kvalitása 
csak helyenkint jó, a terméskilátások 
gyenge közepesek. Az össztermés 10 26 
millió métermazsára tehető. A kukori- 
czának még mindig szüksége van 
esőre. Ugyanígy a burgonyának is, 
a miben férgek is sok kárt okoznak. A 
kerti vetemémyeken, káposztán, lcomb n, 
dohányon az esőzés nagyot lendítene. 
A cinkor- és takarmányrépában a fér­
gek sok kárt okoznak. A mesterséges 
takarmány kevés, dejó termést adott. A 
legelők a szárazságtól kopárak. A szőlő- 
és gyümöleskilátás az időjáiás foly­
tán mindinkább rosszabbodik, úgy 
hogy a termés a közepest alig fogja 
elérni.

= Drágul a tojás. A főváros pia- 
czain, de a nagy fogyasztáshoz közel 
álló vidéken is egyre drágább lesz a 
tojás. Nem tudjuk, mi része van ebben 
a folyton gyarapodó tojáskivitelnek, 
annyi azonban bizonyos, hogy ezt a 
drágulást hivatalosan úgy jelzik, hogy 
a tojásüzletben szilárduló az irányzat. 
Határozott árat mindazáltal nem le­
het megáll pitani. A hatósági közve­
títők jelentése szerint elsőrendű tojás­
nál 62—54 korona, erdélyinél 50—52 
korona vehető körülbelül alapul a be­
vásárláshoz.

— Magyar sör Törökországban.
A magyar sörbehozatal Törökországban 
két gyár részéről mintegy 50 waggont 
tesz egy évben. Ezt a behozatalt azon­
ban sörnek a piaczon való nagy drá­
gasága és keleidőségo mellett nagti 
mértékben lehetne fokozni, ha sikerülne 
a lörök piacion nagyon kedvelt, de 
eddig csak bajor proveniencziában tar­
tott barna sört bevezetni.

Id őj Aráé.
A maximum a nyugati partokra hú­

zódik vissza, a La-Manche-csatornai 
depresszió pedig a Nord-See fölé vo­
nult, erős viharokat, lehűlést és eső­
zést okozva az északnyugati partokon. 
A Skandináv depresszió északra elvo­
nult, a déli pedig visszafejlődött.

Az idő egyébként a kontinens déli 
és nyugati felében száraz, a hőmér­
séklet sem változott.

Nálunk — elvétve esett csekély 
esőktől eltekintve — az időjárás jobbára 
száraz. A hőmérséklet a normális kö­
rül van.

Jóslat: Helyenkint, de főleg az or­
szág északi, valamint északnyugati 
felében esős, zivataros idő és nyugati 
szelekkel lehűlés várható.

Budapesti gabonatőzsde.
Kész búzában gyenge volt a kínálat, 

malmok élénk vételkedvet tanúsítottak és 
elkelt 22.U00 métermázsa 6—10 fillérrel 
magasabb árakon.

4 és fél órakor a következők voltak a 
záróárfolyamok:

Búza 1900. okt.-re 
Búza áprilisra 
Rozs 1900. okt.-re 
Tengeri aug.-ra 
Tengeri májusra 
Zab 190U. okt.-re 
Repcze aug.-ra

7.69—7.70
8----- 8.01
6.89—6.90 
6.32—6.34 
4.94—4.95 
5.29—5.30 

13.50-13.60

Budapesti értéktőzsde.
A mai tőzsde minden ösztönzés hiá­

nyában csendes irányzattal folyt le és a 
forgalomba került értékek lemorzsolódtak. 
Csakis salgótarjáni kőszénbánya-részvé- 
nyek emelkedlek a tegnapi zárlathoz ké­
pest ismét 9 koronával.

Valuták és érczváltók változatlanok.
A 4 órai zárlatkor maradt;
Osztrák hitelrészvény 665.75
Magyar bitelrészvény 686.50
Leszámítoló 452.—
Rimamurányi vasmüv, 518.—
Osztrák-magyar-államvasut 663.—
Közuti-vasut 606__
Városi villamos vasút 289,—

Állatvásár.
Kőbányai sertéspiaci.Augusztus 4. 

Magyar elsőrendű: Öreg nehéz (páron-
kint 400 kgron felüli súlyban)--------
fillér. Fiatal nehéz (páronkint 320 
kgron felüli súlyban) 94 — 95 fillér. 
Fiatal közép (páronkint 251—320 klg.) 
93—94 fillér. Fiatal könnyű (páron­
kint 250 klgrig terjedő súlyban) 
93—94 fillér. Szerbiai. Nehéz (páron­
kint 260 kgron felüli súlyban) 95—96 
Iliiéiig. Közép (páronkint 240—260 
kgr. súlyban) 93—94 fillérig. Könnyű 
(páronkint 240 klgrig terjedő súlyban) 
93—94 fillérig. A sertésüzlet irányzata: 
változatlan.

SZÍNHAZAK.
(Vasárnap, augusztus 5-én.)

FövTliyári színház.
Délután 3 órakor.

A dolovai nábob leánya.
Este fél 8 órakor.

8 z u 1 a m 4 t.
Városligeti S^mKor.

Tiszturak a zárdában.
Franczia operett 3 felvonásban. Írták 
P. Ferrier és J. Prével. Zenéjét szerzetté 
Louis Varney. Fordították Érva Lajos 

és Fáy J. Béla.

Este fél 8 órakor.
A kolduló barát

és a
megvadult szabó

Uránia Színház.
Kisfalndg-Szinház.

A viczeadmirálie.
Nagy operett 3 felvonásban Zenéjét szer­
zetté Millöcker Károly. Fordították Makai 

Emil és Küvcsi Albert.
Kezdete fél 8 órakor.

A l
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REGÉNYCSARNOK.

A szédelgők.
— Egy csodálatos történet. — 

Irta: Vaoano £ M. (22) 
(Folytatás.)

Mikor a beduinok az öltözőkből 
kijöttek, hogy lakásukra törjenek 
Liosco azonnal uj ismerőséhez, az 
atiéta termetű Cassaad Mustaphához 
sietett, kik, miután szívélyesen üd- 
vözölték egymást, karonfogva akar­
ták folytatni utjok.it.

Ekkor a szobahiányok a beduinok 
fele siettek, hogy átadják nekik asz- 
szonyuk levelét, amelyl en vacsorára 
hívja meg a czímzcttet. A beduinok 
a bejarat gázlángjának fényénél ol­
vastak el a levelet, s el voltak ra­
gadtatva a vacsora előrelátható gyö­
nyörétől. Így aztán mindegyiket egy 
szobaleány karon fogta s úgy vezette 
úrnőjéhez.

Cassaad is megkapta levélkéjét s 
csodálatos módon Bosco is kapott az 
egyik purifikált feleségétől meghí­
vást. Boscot ez az asszony felismerte 
a közönség sorai közt s szigorúan
megparancsolta szobaleányának, hogy
a levelet azon idegen fiatalembernek 
adja át, a ki szürke ruhát s fehér 
vászonkalapot visel.

m CZÍMET ADOLF
órás és ékszerész

Budapest, Vili, Üllői-ut 64.
FelUInmlhaíatlíiu.

Minden óiajavltás
8V 80 lír.

így állt Bosco és uj ismerőse a 
hókét18 fényénél 8 olvasták leve-

Elfogadja a meghívást, kedves 
cassaad — kérdezte aztán Bosco.

Az atléta termetű beduin fejét 
rázta — Nem, — mondá lágy, mély
hangján.. _ És Ón, mr. Bosco?

Bosco összegyűrte levelét. — Én 
se(m/- Aztán — erősen, keményen 
nézték meg egymást. Megértették 
egymást.

hiatal csinos asszonyok hívták 
meg okot egy téte-á-tétehez (a mit 
a szobaleányok fűztek kommentár- 
ként a tövéihez) s Ők mégsem 
fogadtak el a meghívást s a szoba­
leányokat haza küldték.

Egyértelműen előkelőén nyújtot­
tak egymásnak kezet s baráti csó- 
kot nyomtak egymás ajkára. Széjjel- 
választhatatlanul egyetértők voltak 
— megértették egymást.
. "T" Jöjj velem, mondá Bosco s 
karját a beduin vállára tette.

— Jöjj! — mondá.
Elindultak. Bosconak külön kis 

szobája volt a fogadóban. Kis szoba 
volt a melyben csak egy ágy volt. 
lettek, ittak valamit, aztán eloltot­
ták a gyertyát s mindketten a ke­
mény ágyban egymást átölelve fe- 
kijutok. Az utczai lámpa keskeny 
Világosságot vetett a padlóra. S 
Bosco igy szólt:

MAGYARSÁG

Üllői-ut 0-4. szám íilatt.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek

3 évi jótállás mellett.

Pártol

— Testvér! Mikor elolvastad az 
asszony levelét, a melyben megkíván 
téged s te nem-mel feleltél, felismer­
tem, hogy mi rokonlelkek vagyunk, 
he is szenvedsz, mint én. Te is egy 
igazi, valódi szerelem miatt szen­
vedsz. Olyan szerelmet érzünk, a 
mely mindenütt kisért bennünket s 
közömbös lesz előttünk a legszebb 
nő is, kivéve azt az egyet. Mert az 
ember azt hiszi, hogy senki sem le­
het oly szép s jó, mint ó!...

Eltaláltad! — mondá Cassaad 
s vadfekete fejét Boscoéra hajtotta 
18 s!rt. — a bánat miatt, de részint 
megörült, hogy egy hasonló sorsú 
ember előtt kellett sinnia.

Bosco megsimitá Cassaad holló- 
fekete haját, több szép dolgot iné- 
sélt neki és utoljára azt kérte;

— Meséld el történeted!
És Cassaad elmesóié:
Havanna város a legkülönösebb 

városa az egész világnak. A házak 
alacsonyak, ritkán magasabbak egy 
emeletnél s rózsa-, világoskék, 
sárga, vagy pedig többféle színre 
vannak festve. Az ablakok ellenben 
magasak s szélesek, gyakran a ház 
tetejéig érnek és a padlástól alig 
egy híbnyi távolságra vannak. Ilye­
nek volnának a házak, ha vasrá­
csuk nem lenne. Különben pedig az 
ablakoknak som üvegtáblájuk,0 de 
még függönyük sincs, úgy, hogy

este a házak megvilágított szalon­
jaiban egy pillanat alatt meg lehet 
látni az egész ház belső életét, s 
mulatságaikat végig hallgatni.

Egyszer, a mint városban meg­
tettem szokásos esti sétámat, leg­
először a gazdag, szép, előkelő s 
fiatal leány szalonját láttam, a 
Nieiy ... De tovább. A havannai 
lakosok estéjüket rendesen a „had­
sereg terén“ töltötték, a melyet 
szökőkutak, felséges pálmafák díszí­
tettek s a melyet a kormányzó és 
a hadtestparancsnok palotája öve- 
zott körül. Ez volt a kedvencz 
sétánya Havanna előkelő közönsé­
gének, a mely esténkint az itt mű­
ködő katonazenekar hangversenyó- 
ban gyönyörködött, a mit a szabad­
ban tartottak meg. Mennyi szép és 
fiatal asszony volt ott! Fesztelen és 
mégis kényelmes, bájos, könnyű 
ruházatuk egész olyan, a milyent 
nálunk a hölgyek a bálokon visel­
nek, a mely csakis az ottani asszo­
nyoknak kölcsönöz sajátszerüen ele­
gáns formát. Egyik kocsi a másikat 
követi. A mit máshol a kocsikon 
vasból, azt itt ezüstbő! készítik, 
^PP *83' a lovak és öszvérek szer­
számai is ezüstből vannak. Egy 
ilyen kocsi, teljes felszereléssel, 600 
dollárba kerül.

(Folyt, köv.) '

Érettségire való magán előkészítés
VI., Andrássy-ut 51.

Előkészítés gymnasiuml, kereskedelmi érettségire, 
úgyszintén

polgári iskolai vizsgálatokra.
(Úgy helyben mint vidéken )

Felvilágosítást szívesen ad és programme! 
bérmentve küld

.1 11 lí
^.,mí8ytr lp?rt és a magyar munkást, mert elvem 
'• upán hazai anyagok földolgozása, magyar munká­

sok által.
Feltűnő olcsóság!!!

Óriási forgalom, kevés haszonnal is becses 
pontos és jó kiszolgálása. vevőim

rirfl o/lpfi ; Nil yg, — ^

hz»lonl.kkgarz‘ o.'v Ló. 180 sZT‘i ílip* ebel“,int61
• 1 ko« V. ruzós 4.— bzalunlakk, ezucos v.fii Óa A '-of.hevroaux-, Kurva,- vary kc.tyttMrbol, igen elegán,

Továbbá minden fajta női-, férfi- és evermek-czinők
la^olrsőa/Zhékban’ v!íÜnö- ele«4ns kivitelben, hallut- 

fordm6rifban' ~ V,,lékl rendelésekre különös gond 
forditlatik, csomagolás és képes árjegyzék ingyen

krausz és társa

Budapest, VII,, Király-utoza 91.

A ki .1<5 sórvkötőt akar™

forduljon bizalommal alanti ezégbez.
Ajánlja kizárólag saját gyártmányú sérvkö- 
töit, haskötőit, egyenestartóit, suspenso- 
riumaH, valamint az összes betegápoláshoz 
szükségéé kötszereit Készít minden tos- 
leknek Orthopedfüzőket, mulábakat és ke 
zekst és minden o szakmába vágó kötsze­
reket. Hivatkozom arra. hogy számos éven
át a külföldön, kórházakban) mint sebé

I jtzetl kötszerész dolgoztam és munkám a 
legelső tanároknál a legjobbnak bizonyult 
aérvkötő megrendelésnél kérem a test kör-
zJm.V8 hugy j°bbV bal va«V kétoldalú 

sérvkötö szükséges. Ara egy oldalra 4 frt-
tól 6 frtlfl, két oldalra 8 írttól 10 frtig
Kizárólag egyedüli főraktár valódi franczia 
és angol gummi és halhólyag különleges- 

) «éhekben, tuczatja I 20 krtól 6 frtig. p*.
„ÓVcP0»n?,ya Safeti Sponges, tuczatja 

.0. . „ 4 fr*fo| 6 frtig. Pessanum oclusivum méh-
védő, hölgyeknek nélkülözhetlen, darabja 150 írt 
b.egrcndeléseket pontosan eszközöl a legnagyobb dis- 

crétíó mellett
HADTÁNYI L.

sebészeti kötszer-gyáros
Budapest, VII., Erzsébet-körut 36,

Katona-ügyekben

és fegyvergyakorlati ügyekben
vonatkozzanak a tiszturakra, egyéves iákén lesekre, a 
legénységi állományra, vagy áililás-kötelesekre és 
reklamaczmknal leggyorsabban és leglelknsmereteseb- 

ben jár cl a

katon ügyi iroda
BUDAPEST,

VII., Kerepesi-ut <S. szám a.
Tulajdonos: •

Doüiinh János cs. és kir. százados

A párisi vilápkiáliitásra
utazó t. közönség különös figyelmébe ajánljuk, hogy
franczia pénznemekben, melyeket a napi árfo­
lyamon számítunk, állandóan nagy készletet tartunk 
és Parisra s Francziaor-zág többi jelentékenyebb 
varosaira szóló utalványokat (cheque) és hi­
telleveleket mindenkor igen jutányosán állítunk ki.
Magyar Leszámítoló és Pénzváltó-Bank

vfíltó-iízlete.
Budapest, V-.Dorottya-utca 6.

A szokásos 60 fillér hirdetési bé- 
lyegilletók megszűnt. Ennélfogva 
Julius hó l ótól kezdve mindenki 
kiteheti ozimét az apró hirde­
tésbe is a nélkül, hogy a ozim- 

ért külön kellene fizetnie.

<3£>’5C1

%
&

I Elvállal mindennemű

épületmunkákat, /
lifízak f

jókarban tartását, /\
csekély átalányösszeg jf ^ 

mellett. *

Költségvetést 
díjtalanul ké­

szítek.
y #. //

Gyár
BUDAPEST.

**»#«**%# ###

I 2SHBS

RzKR!STflLV SzhluMnfei 
fiforras na$ melléjből 

fakadó,álíaDtló öjjzcí'éfelti
1 HjíkcakiuD)-

! mm-

/ Masáéi gí;

kydrocarboDafo)

Cbiwciss. I II wmnú miDÖjiteDdö

" y-

Költségvetést díjtalanul készítek.
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KIS HIRDETÉSEK tv^ei-i
eljárás igen egyszerű, mert mindenki kiszámíthatja a kis hirdetés árat. Kis hudetések fölvétetnek a Kiadóhivatalban. 1\ , \.nni(gy uttza n i.i__________

Kiadóhivatal:

17,, fámjjis-ta 11-11

Magyarság
utczai elárusitásával állan­
dó és jövedelmező foglal­
kozást nyer, tisztességes 
férfi vagy asszony, na­
gyobb fiú vagy leány. Je­
lentkezéseket elfogad a 
»Magyarság« kiadóhiva­
tala IV., Vármegy e-utcza 
11—13. Werbőczy könyv­
nyomda épületében. 5310

Ajánlatokhoz,
melyeket valamely jel­
ige alatt küldenek a 
kiadóhivatalba,ne tes­
sék eredeti okításokat 
mellékelni, mert éret­
tük semmiféle felelős­
séget nem vállalha­
tunk. — Azokat az 
ajá latokat és levele­
ket, melyeket az apró- 
hirdetés megjelenésé­
től számított négy hét 
alatt czimzettje el nem 
/isz, a kiadóhivatal 
Megsemmisíti.

Tudakozódásoknál 
jsakis olyan levelek­
re válaszolunk, a me­
lyekért a válaszbó- 
iyeg beküldetett.

Jeligés hirdetések­
nél a hirdető a kiadó­
éivá tál előtt ismeret­
len.

Kis Hirdetések
felvétetnek a

kiadóhivatalban
IV., Vármegye-utcza 11-13.

6B

Állást keresők
és

m 11 n 1$ íi a (lolí,

vevők és eladók,
bérlők

és

bérbeadók
és mindazok, akik a nagy 
közönség köréből keresik 

az érdekelt feleket,

hirdessenek
„MAGYARSÁG“

,Kis Hirdetések1
rovatában.

A kishirdctésekbe a czi- 
met és lakást is be lehet 
tenni minden külön díja­
zás nélkül.
!!! Minden szó egy­
szeri beiktatása 2 fillér, 
vastagabb betűvel 4 

fillérbe kerül!!!

Gyümölcs eladás.
Kerestetik egy vállalkozó, 
ki a marczalli kertészet ál­
tal termelt összes gyümöl­
csöt megveszi. Az alma­
fajok nagyobbrészt Kanét, 
fehér Calvin és arany Pár­
námból állanak. Felvilágo­
sítást ad levélbelileg Ko­
vács Sándor kertész Mar­
czalli, Somogymegyc. 6226

257 hold
Szilágymegye, jó birtok, 
terméssel, 24 000 írtért el­
adó, vételhez 3000 frt ele­
gendő. Kuchta Dániel Ti- 
szolcz. 7498

MINDENKI

rendelje meg a század leg­
hasznosabb könyvét: a

Kereskedelmi
Vegyészetet.

A Kereskedelmi Vegyészet
nélkülözhetetlen

mindeu gyáros, fűszer- és 
vegyeskereskedő, szatócs, 
illatszerész, gyógyszerész, 
orvos, föld- és szőlőbirto­
kos, kertész, czukrász, 
korcsmáros, vendéglős, pá- 
linkamérő, fodrász, aszta­
los és egyáltalában min­
den kereskedő, iparos és 
minden intelligens egyén­
nek.

Útmutatásai nyomán bár­
ki tekintélyes mellékjöve­
delemre tehet szert.

Keresetnélküli egyének­
nek könnyű és becsületes 
munka árán biztos és 
kényelmes keresetforrást 
nyújt.

Tanításai nyomán min­
den háztartásnál óriási 
megtakarítások érhetők el.

A könyv legújabb kiadá­
sa 2 korona 40 fillér, vi­
dékre portómentes bekül­
déssel 2 korona 75 fillér 
kedvezményes árért meg­
rendelhető a

MAGYARSÁG*
kiadóhivatalában Budapest, 
IV., Vármegye-utcza 11 — 13.
Bútorozott szoba.

Népszínház közelében egy 
csinosan bútorozott külön- 
bejáratu kis udvari szoba 
kiadó. Vili., Népszmház- 
utcza 18., I-ső emelet 16. 
ajtó.________ 5207
BÖLEJÓZSEF

asztalos-mester,
Budapest,

VIII., Vas-utoza 7. sz.
Elvállal mindennemű épü­
let- és bútor-asztalos mun- 

kákát. 7483
Uj gazdász mód­

szert
találtam fel a természet 
titkaiuak hosszas buvárlá- 
sával. Módszerem a legsi­
lányabb földnek termő ere­
jét megkétszerezi, s általa 
kedves hazánkat s eladó­
sodott birtokosait biztosan 
kétszeresen gazdaggá teszi. 
Módszerem titka: az eddigi­
hez képest minden mezei 
munkát másként, más esz­
közzel végzem, trágyater­
melését s földbe juttatását,

I vető-forgó beosztását más­
ként teljesitem, a cselédtar­
tást, munkásviszonyt meg­
nyugtató alapra fektetem. 
Módszeremmel jól felsze­
relt birtoknak dupla vétel­
árát — kedvező éghajlat 
alatt — tíz éven át kiter­
melem, becsülettel tisztá­
zom. Földbirtokos uraktól 
kérek eladási ajánlatot, 
vagy tőkepénzes urak ve­
gyenek számomra jól fel­
szerelt nagybirtokot; bár­
melyiknek pénze tiz éven 
át biztosan megkétszerező­
dik. Tolnay Dénes ref. lel­
kész Léván (Barsmegyej.

7606

15 forintért
eladó s utánvét mellett 
azonnal elküldhető egy 
teljesen uj, egyváltozatú, 
negvven forintos miniatűr 
harvionlnm. Szállítási 
költség a vevőt terheli. 
Okáuyik József Szakolcza. 
____________  7504
Tanonczok Lapja.
Az iparos ifjúság egyedüli 
lapja. Megjelenik ka von- 
kint egyszer. Szerkesztő 
Emberger János. Szerkesz­
tőség és kiadóhivatal Bu­
dapest, III., Serfőző-utcza 
3. Előfizetési ára 1 évre 
1 korona 20 fillér. 7509
Női angol szabó 

készít angol és fran­
cain női kosztümöket a 
legszebb kivitelben, úgy­
szintén a legesinosnbb 
őszi és téli női kabáto­
kat a legújabb divat sze­
rint igen csinos kivitelben 
és igen olcsó árak mel­
lett. Javításokat, átala­
kításokat és házi ruhákat 
elfogad Levelezőlapon tör­
ténő meghívásra rögtön 
elmegy és mindent a leg­
rövidebb idő alatt elké­
szít Léka József Ferencz- 
tér 11. sz. II. em. 25.
_____  _____ 7510

Női ruhát
olcsón készítek háznál,Ben­
ézik Juliska, Kisfaludy- 
utcza 16., 1. em. 11. 5112

20Ó koronát
fizetek közbenjá'ási dijat 
annak, ki nekem,egy nyugd. 
gazdasági főtisztnek na­
gyobb házban gondnoki 
állást közvetít. Czimem 
megtudható a kiadóhiva­
talban. 5336
EIbö magyar művirág-, 
levél- és koszorú-gyár. 
Budapest, Vili Mána-ut- 
cza 46. sz. a. Sirkoszoruk 
nagy választékban és ren­
delés szerint.

Különlegesség praparált 
élőpálmákban és délszaki 
növényekben.

Mindennemű honi és dél­
szaki münövény-utánzatok 
természethü kivitelben.

Alkalmi csokrok, müko- 
szoruk és müvirág-disztár- 
gyak nagy választékban.

Gyári árak!

Eladó szőlő'.
A fővároshoz vasúton 2 
órányira, 6 kataszt. hold 
remekül beállított s kitűnő 
fajokkal beültetett 2 éves 
szőlő, családi körülmények 
miatt eladó. Egy negyed 
bold termő van benne. 
Gyönyörű fekvésű, leve­
gője és vize kitűnő. Nya­
ralóknak kiválóan alkal­
mas s pár év múlva szép 
jövedelmet is hoz. Venni 
szándékozók küldjék be 
czin.eikct»Szőlőtelep« alatt 
a kiadóhivatalba. 5194

Szölőbirtok
nyaralóval Budapest mel­
lett eladó, esetleg kisebb 
fürdővel becscréltctik. Tu­
lajdonos czime : Keresztény 
Gy. Békés-Szent-András.

7502

Kereskedelmileg
képzett fiatal hölgy fővá­
rosi köuyvkiadóhivatalban 
azonnal állást nyer Havi 
fizetés 30—40 frt. Jó és 
helyes Írás, valamint, a ma­
gyar és német nyelvnek 
szóban és írásban töké­
letes bírása elengedhe­
tő ;1' n követelmény. Aján­
latok »D. J. 62.« jegy alatt 
Budapest főposta restante 
kéretnek. 7608

Eladó birtok
Nógrádban, helyben vasúti 
állomás, a birtokhoz kitű­
nő ipolyi rétek tartoznak. 
A birtok házilag kezeltetik, 
ellátva 7 szobás csinos uri- 
lakknl és elég gazdasági 
épületekkel. Ára 76 Out) 
frt. A vételhez 25.000 frt 
elegendő. Czim a kiadóhi­
vatalban. 5244

800 holdas birtok
Debreczen vidéken bérbe­
adó, esetleg eladó. Ára 
100.000 frt, bérlet 6000 írt. 
Czim a kiadóhivatalban.

5272

200 hold
Gömörmegye, 17 000 fo­
rintért eladó, vételhez 2000 
elegendő Kuchta Dániel 
Tiszolcz. 7499

úgy készpénzért, mint rész­
letfizetésre legegyszerűbbtől a 
legfinomabb kivitelig legjutá.- 
nyosabban kapható

Ehrentreu és Fuchs testvéreknél
Budapest, VI., Terőz-ktirut 8.

(Andrássy ut közelében)
Képei árjegyzék kívánatra ingyen és bármentve.

fairpi Vállalat!
Menyasszonyok.

Vőlegények.
Az Orsz. Esketési Ogy- 

vivöség Budapest, VII., Ke- 
repesi-ut 14. sz., mindenféle 
okmányt megszerez Kc- 
resztü:viszi és elvállalja a 
házassági dlspenzácziokat, 
névmagyarosítást, minden­
fajta tiszti és katonai ügye­
ket, útlevél, állampolgársá­
got. örökbefogadási egyeket 
es külömhöző engedélyek 
megszerzését jogtanácsosa 
segélyével. — beszerzi a 
házasságkötéshez szüksé­
ges összes okmányokat, en­
gedélyeket, elvégzi a ki­
hirdetés körüli utakat Ame­
rikai s minden külföldi 
megbízásokat lebonyolít. 

Ügyvivő: Kisteleki J Sze- 
géayeknek Ingyen áll ren 
delkezésére a vállalat.

Csinosan
bútorozott, szobák orvosok­
nak vagy irodáknak al­
kalmas, kiadok. Ujvilág- 
utcza 17., 11. em. 7672

Egy fiatal
magányos nőnél egy ágy 
kiadó. Czim a kiadóhiva­
talban. 7511

VARGA PÁL
czimbalom-gyártónál meg­
jelent „Czimbalom is­
koládból tanító segélye 
nélkül megtanulhat bárki 

czimhalmozni.
Képes nagy árjegyzék In-

tiven.
Budapest,

Vili. kerület, Rökk Szilárd 
utcza 3. sz.

Ügyes maszirozónö
sürgősen kerestetik. 
O utcza 8. íöldaz 1.

, loto Hu r-j egyeket sa- 
*ns ját pAnztlnkkel Wtl 

tunk ki áh azokat
apró havi róez- 
lf tüzetesre vi«z-

. r j 8za eladjuk Oak a 
zálogjegy beküldése 

hzükséges.

kaphatójFOrBjegyel.ic
olcsó kamat mel­

leit.
^3 I

Oj.,3

ha sorsjegyeket vá 
Fáról havi ró viel fi re- 
t-sre. — Ha minden 
hónapbannuliany Ko­
ronái szán erzo. nem 
rgak hogy kilátása 
van nagyabb ny> 
remény i e hanem 
egy bizonyos i'lo 

í múlva állandó érték­
kel hlró sorsjegyek 

birtokába jut.
Hooht bankház 

Budapest, IV-.Feren- 
cziek-tere készség­
gel szolgál útbaiga­

zítással.

Csinos kis udvari
szoba egy urnák augusz­
tus 1-érc 10 írtért kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban.

5304

Zongora-
lcczkéket Kitűnő módszer 
szerint ad egy intelligens 
kisasszony. Czim a kiadó- 
hivatalban. 5307

Közjegyző-
helyettes állandó alkalma­
zás czéljából kerestetik fo­
lyó évi szeptember hó 1-től 
fogva. Czim a kiadóhiva­
talban. 5299

Tisztelt reakezió e's Közvélemény!
Talpra magyar ! fel, futbalra !
Politika fordul balra!
Osztrák közösügy már ósdi,
Segít a labda-rugósdl!

Istók a mester a matoh-en,
Német Miska hanyatt recscsen,
Istók lesz nemzeti sportod, —
Akkor lesz a magyar boldog 1

Bolond Istók.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„BOLOND ISTÓK“

humorlsztlkus képes hetilapra.
A „Bolond Istók“, a legnagyobb és legdíszesebb 

magyar élezlap, uj évtől huszonharmadik évfolyamban 
jelenik meg.

Előfizetési feltételek;
júliustól szeptember végéig 4 korona,
júliustól deczember végéig 8 korona.

Előfizetések, legczélszerübben posta-utalványnyal, 
a kiadóhivatalnak küldendők; Budapest, Egyetem- 
utcza 4. k.

Felkérjük mindazon t. előfizetőinket, kiknek elő- 5 
fizetésük lejárt, azt megújítani szíveskedjenek, hogy * 
a szétküldésben akadály ne legyen.

A Bolond Istók kiadóhivatala.

m

Nyomatott a kiadótulajdonos Werböoiy könyvnyomda róssv.-tArs. körforgógapón.


